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CAPÍTULO 1 

Algunos conocimientos preliminares 

 

1.1 ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON UNA VARIABLE 

Ejercicio de práctica 

Resuelva las siguientes ecuaciones de primer grado. 

a) xx 28104   

b) 
2

)102(
5




x
x  

c) 5333  xx  

Solución: 

a) xx 28104   

 

3

6

18

186

10824









x

x

x

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando: 

3x  

xx 28104   

La variable x la reemplazamos por el valor de 3. 

Verdadero

22

681012

)3(2810)3(4







 

Lo que queda demostrado. 
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b) 
2

)102(
5




x
x  

 

Verdadero

xx

xx

xx

x
x

00

101022

102102

)102(2)5(

2

102
5












 

La solución para la ecuación es cualquier número real. 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando: 

6x  

La variable x la reemplazamos por el valor de 6. 

Verdadero

x
x

11

)1(1

2

2
1

2

1012
1

2

10)6(2
56

2

102
5

















 

Lo que queda demostrado. 

Evaluemos la ecuación cuando: 

19x  

2

102
5




x
x  

La variable x la reemplazamos por el valor de -19. 
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Verdadero

x
x

2424

2

48
24

2

1038
24

2

10)19(2
519

2

102
5














 

Lo que queda demostrado. 

Conclusión: 

Para cualquier valor que evaluemos a la variable x, sus resultados siempre serán 

verdaderos. 

 

c) 5333  xx  

 

Falso

xx

80

3533





 

No hay valores que den una solución verdadera a la ecuación. 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando: 

0x  

5333  xx  

Donde esté la variable x la reemplazamos por el valor de 0. 

Falso

53

5)0(33)0(3





 

Lo que queda demostrado. 

Evaluemos la ecuación cuando: 

100x  

5333  xx  
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Donde esté la variable x la reemplazamos por el valor de 100. 

Falso

295303

53003300

5)100(33)100(3







 

Lo que queda demostrado. 

Conclusión: 

Para cualquier valor que evaluemos a la variable x, su resultado siempre será falso. 

No hay ningún número real que haga verdadera a la ecuación.    

 

Sección 1.1. Ejercicios de seguimiento. 

Resuelva las siguientes ecuaciones de primer grado. 

1. 825  xx  

Solución: 

13

13

582







x

x

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 13. 

825  xx  

La variable x la reemplazamos por el valor de 13. 

Verdadero

1818

82618

8)13(2513







 

Lo que queda demostrado. 
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2. xxx 38218   

Solución: 

19

8

819

8321

82318









x

x

xx

xxx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 
19

8
. 

xxx 38218   

La variable x la reemplazamos por el valor de 
19

8
. 

Verdadero

19

128

19

128

19

24152

19

128

19

24
8

19

16

19

144

)
19

8
(38)

19

8
(2)

19

8
(18










 

Lo que queda demostrado. 

 

3. xx  642  

Solución: 

2

3

23

462







x

x

xx
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Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 
3

2
. 

xx  642  

La variable x la reemplazamos por el valor de 
3

2
. 

Verdadero

3

16

3

16

3

218

3

124

3

2
64

3

4

)
3

2
(64)

3

2
(2












 

Lo que queda demostrado. 

 

4. xx 316125   

Solución: 

2

2

4

42

42

121635











x

x

x

x

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 2 . 

xx 316125   

La variable x la reemplazamos por el valor de 2 . 

Verdadero

2222

6161210

)2(31612)2(5






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Lo que queda demostrado. 

 

5. )4(3)8(2  xx  

Solución: 

28

28

161232

123162









x

x

xx

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 28 . 

)4(3)8(2  xx  

La variable x la reemplazamos por el valor de 28 . 

Verdadero

7272

1284)36(2

)428(3)828(2







 

Lo que queda demostrado. 

 

6. )5(3)3(5 xx   

Solución: 

0

8

0

08

151535

315515












x

x

x

xx

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 0 . 

)5(3)3(5 xx   
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La variable x la reemplazamos por el valor de 0 . 

Verdadero

1515

015015

)05(3)03(5







 

Lo que queda demostrado. 

 

7. 124216  tt  

Solución: 

2

2

4

42

42

161242











t

t

t

t

tt

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 2 . 

124216  tt  

La variable t la reemplazamos por el valor de 2 . 

Verdadero

2020

128416

12)2(4)2(216







 

Lo que queda demostrado. 
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8. 206108  yy  

Solución: 

5

2

10

102

102068









y

y

y

yy

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable y toma el valor de 5 . 

206108  yy  

La variable y la reemplazamos por el valor de 5 . 

Verdadero

5050

20301040

20)5(610)5(8







 

Lo que queda demostrado. 

 

9. 5353  tt  

Solución: 

4

1

8

2

28

28

3535











t

t

t

t

tt

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 
4

1
 . 

5353  tt  
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La variable t la reemplazamos por el valor de 
4

1
 . 

Verdadero

4

17

4

17

4

203

4

512

5
4

3

4

5
3

5)
4

1
(3)

4

1
(53












 

Lo que queda demostrado. 

 

10. 46210  yy  

Solución: 

2

1

4

2

24

24610









y

y

y

yy

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable y toma el valor de 
2

1
. 

46210  yy  

La variable y la reemplazamos por el valor de 
2

1
. 

Verdadero

77

4325

4
2

6
2

2

10

4)
2

1
(62)

2

1
(10









 

Lo que queda demostrado. 
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11. 64103  tt  

Solución: 

4

4

10643







t

t

tt

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 4 . 
 

46210  yy  

 
La variable t la reemplazamos por el valor de 4 . 
 

Verdadero

2222

6161012

6)4(410)4(3







 

Lo que queda demostrado 

 

12. )2(4)82(3 tt   

Solución: 

8

2

16

162

24846

48246












t

t

t

tt

tt

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 8 . 
 

)2(4)82(3 tt   

 
La variable t la reemplazamos por el valor de 8 . 
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Verdadero

2424

]6[4]8[3

]82[4]816[3

)]8(2[4]8)8(2[3









 

Lo que queda demostrado. 

 

13. 7
2

5
6


xx

   

Solución: 

6

2

12

122

122

)6(23

2
6

3

57
26
















x

x

x

x

xx

xx

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 6 . 

7
2

5
6


xx

 

La variable x la reemplazamos por el valor de 6 . 

Verdadero

44

7351

7
2

6
5

6

6







 

Lo que queda demostrado. 
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14. 02)25()6(  xx  

Solución: 

1

3

3

33

033

02256











x

x

x

x

xx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 1 . 
 

02)25()6(  xx  

 
La variable x la reemplazamos por el valor de 1 . 

00

077

0275

02)]25[()5(

02)]1(25[()61(











 

Lo que queda demostrado. 

 

15. 2
32

3 
xx

 

Solución: 

6
5

30

305

30)6(55

5
6

5

5
6

23

32
32















x

x

x

x

xx

xx
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Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 6 . 
 

2
32

3 
xx

 

 
La variable x la reemplazamos por el valor de 6 . 

00

2233

2
3

6

2

6
3







 

Lo que queda demostrado. 

 

16. 2
3

8

4

3

2

3








 ttt
 

Solución: 

5

13

65

6513

412413

)12(24113

2
12

4113

2
12

43293186

2
12

)8(4)3(3)3(6

2
3

8

4

3

2

3





























t

t

t

t

t

t

ttt

ttt

ttt

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 5 . 
 

2
3

8

4

3

2

3








 ttt
 

 
La variable t la reemplazamos por el valor de 5 . 
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Verdadero

33

2121

2
3

3

4

8

2

2

2
3

58

4

35

2

35
















 

Lo que queda demostrado. 

 

17. 
2

34
x

x   

Solución: 

2

)2(1

1
2

1
2

2

43
2












x

x

x

xx

x
x

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 2 . 
 

2
34

x
x   

 
La variable x la reemplazamos por el valor de 2 . 

Verdadero

22

2

4
2

2

26
24

2

2
3)2(4











 

Lo que queda demostrado. 
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18. 
2

53
2

vv
  

Solución: 

Falso

vv

80

35
22





 

No hay solución para ningún valor real que haga verdadera a la ecuación. 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable v toma el valor de 3 . 
 

2
53

2

vv
  

 
La variable v la reemplazamos por el valor de 3 . 

Falso

266

)2)(13()2)(3(

2

13

2

3

2

310

2

63

2

3
53

2

3















 

Lo que queda demostrado. 

 

19. 
4

)34(

2

)3( tt 



 

Solución: 

2
10

20

2010

12864

68124

)34(2)3(4











t

t

tt

tt

tt
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Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable t toma el valor de 2 . 
 

4

)34(

2

)3( tt 



 

 
La variable t la reemplazamos por el valor de 2 . 

Verdadero

2

1

2

1

4

2

2

1

4

64

2

1

4

)]2(34[(

2

)32(





















 

 

20. 
2

)3(
)2(3




x
x  

Solución: 

3

5

15

155

1236

3126

3)63(2

2

)3(
63
















x

x

x

xx

xx

xx

x
x

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 3 . 
 

2

)3(
)2(3




x
x  

 
La variable x la reemplazamos por el valor de 3 . 
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Verdadero

33

3
2

6
)1(3

2

)33(
)23(3








 

 

21. yyy  5)1(3)1(2  

Solución: 

Verdadero

yy

yy

yyy

00

55

55

53322









 

La solución para la ecuación es cualquier número real. 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable y toma el valor de cualquier número real. 
La evaluamos para 5y . 

 
yyy  5)1(3)1(2  

 
La variable y la reemplazamos por el valor de 5y . 

Verdadero

00

01212

0)4(3)6(2

55)15(3)15(2









 

La variable y la reemplazamos por el valor de 10y . 

Verdadero

1515

153318

105)11(3)9(2

)10(5)110(3)110(2









 

Lo que queda demostrado. 
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Conclusión: 

Para cualquier valor que evaluemos a la variable y, su resultado siempre será 

verdadero. 

 

 

22. 216)12(3  x  

Solución: 

6

3

18

183

183

2023

2320

216336















x

x

x

x

x

x

x

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 6 . 
216)12(3  x  

La variable x la reemplazamos por el valor de 6 . 

Verdadero

22

21618

216)6(3

216)612(3









 

Lo que queda demostrado. 
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23. )1(2)2(4)2(3  xxxx  

Solución: 

0

4

0

04

04

223

232

224863















x

x

x

x

xx

xx

xxxx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 0 . 
 

)1(2)2(4)2(3  xxxx  

 
La variable x la reemplazamos por el valor de 0 . 
 

Verdadero

22

286

)1(2)2(4)2(3

)10(20)02(4)20(3









 

Lo que queda demostrado. 

 

24. xxx 3)4(213   

Solución: 

5

1623

2613

34213









x

xx

xx

xxx

 

Comprobación: 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x toma el valor de 5 . 
 

xxx 3)4(213   
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La variable x la reemplazamos por el valor de 5 . 
 

Verdadero

1616

11716

15)1(2115

)5(3)45(21)5(3








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1.2 ECUACIONES DE SEGUNDO GRADO CON UNA VARIABLE 

Ejercicio de práctica 

Resuelva las siguientes ecuaciones de segundo grado. 

a) 0232  xx  

b) 0533 2  xx  

c) 025102  xx  

Solución: 

a) 0232  xx  

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

2

3

1







c

b

a

 

2

13

2

13

2

893

)1(2

)2)(1(4)(3 2












b

x  

1
2

2

2

13
1 





x  

11 x  

2
2

4

2

13
2 





x  

22 x  

Comprobación: 

Para 1x  

0232  xx  

Donde está la variable x la reemplazamos por su valor de 1 . 
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Verdadero

00

033

0231

02)1(3)1( 2









 

Para 2x  

0232  xx  

Donde está la variable x la reemplazamos por su valor de 2 . 

Verdadero

00

066

0264

02)2(3)2( 2









 

Lo que queda demostrado. 

Este problema también se puede resolver aplicando las reglas de factores. 

0232  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )3(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )2( . 

Estos dos números son: 2  y 1 

0)1)(2(  xx  

Estos dos valores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)2( x                                                 y                          0)1( x  
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2

02





x

x
                                                                               

1

01





x

x
 

 

b) 0533 2  xx  

Solución: 

a) 0533 2  xx  

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

5

3

3







c

b

a

 

2

593

2

6093

)3(2

)5)(3(4)3(3( 2








x  

El radical 59 no tiene solución en el conjunto de los números reales. 

El resultado es un número imaginario. 

Por lo tanto la ecuación no tiene valores que den un resultado en el conjunto de los 

números reales. 

 

c) 025102  xx  

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

25

10

1







c

b

a
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5

5
2

10

2

010

2

10010010

)1(2

)25)(1(4)10(10 2

















x

x  

Comprobación: 

Para 5x  

025102  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 5 . 

Verdadero

00

05050

0255025

025)5(10)5( 2









 

 

Sección 1.2. Ejercicio de seguimiento 

Resuelva las siguientes ecuaciones cuadráticas utilizando la factorización.  

1. 01212  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )1(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )12( . 

Estos dos números son: 4  y 3 . 

0)3)(4(  xx  

Estos dos valores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)4( x                                                 y                          0)3( x  
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4

04





x

x
                                                                               

3

03





x

x
 

Los valores solución son: 4x  y 3x . 

Comprobación: 

Para 4x  

01212  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 4x . 

Verdadero

00

01616

012416

012)4(1)4( 2









 

Para 3x  

01212  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 3x . 

Verdadero

00

01212

01239

012)3(1)3( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

2. 0362 x  

Solución: 

22 6x  

Tenemos una diferencia de cuadrados y esto es igual a dos factores que tienen 

como primer término a la variable x . 

0........)(.........)( xx   

Un factor tendrá como signo   y el otro factor como signo  . 
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0........).......)((  xx  

El número independiente de cada factor es el resultado de la raíz cuadrada del 

segundo valor de la ecuación original 636  . 

0)6)(6(  xx  

Este producto de dos factores igualados a cero, nos da como resultado dos 

ecuaciones independientes. 

0)6( x                                     y                                0)6( x  

6

06





x

x
                                                                         

6

06





x

x
 

Tenemos como resultado del problema: 

6x  

6x  

Comprobación: 

Para 6x  

0362 x  

Verdadero

00

03636

036)6( 2







 

Para 6x  

0362 x  

Verdadero

00

03636

036)6( 2







 

Lo que queda demostrado. 
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3. 0122  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )2(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )1( . 

Estos dos números son: 1  y 1 . 

0)1)(1(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)1( x                                                 y                          0)1( x  

1

01





x

x
                                                                               

1

01





x

x
 

Los valores solución son: 1x  

Comprobación: 

Para 1x  

0122  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 1 . 

Verdadero

00

022

0121

01)1(2)1( 2









 

Lo que queda demostrado. 

Este problema también se puede resolver mediante el siguiente proceso: 

122  xx  
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Extraer la raíz cuadrada del primer término: xx 2  

Extraer la raíz cuadrada del tercer término: 11   

Si el doble producto del resultado de la raíz del primer término, multiplicado por el 

resultado de la raíz del tercer término, es igual al valor del segundo término de la 

ecuación: xx 2)1)()(2(   

Entonces tenemos como resultado un factor, que suma el resultado de la raíz 

cuadrada del primer término más el resultado de la raíz cuadrada del tercer 

término; y todo este factor hay que elevarlo al cuadrado: 

0)1( 2 x  

Resolviendo esta ecuación tenemos que: 

1

01

0)1(

0)1( 2









x

x

x

x

 

Lo que queda demostrado. 

 

4. 01032  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )3(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )10( . 

Estos dos números son: 5  y 2 . 

0)2)(5(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 
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0)5( x                                                 y                          0)2( x  

5

05





x

x
                                                                               

2

02





x

x
 

Los valores solución son: 5x  y 2x  

Comprobación: 

Para 5x  

01032  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 5 . 

Verdadero

00

02525

0101525

010)5(3)5( 2









 

Para 2x  

01032  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 2 . 

Verdadero

00

01010

01064

010)2(3)2( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

5. 0432  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  
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Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )3(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )4( . 

Estos dos números son: 4  y 1 . 

0)1)(4(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)4( x                                                 y                          0)1( x  

4

04





x

x
                                                                               

1

01





x

x
 

Los valores solución son: 4x  y 1x  

Comprobación: 

Para 4x  

0432  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 4 . 

Verdadero

00

01616

041216

04)4(3)4( 2









 

Para 1x  

0432  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 1 . 

Verdadero

00

044

0431

04)1(3)1( 2









 

Lo que queda demostrado. 
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6. 0822  tt  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable )(t . 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  tt  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )2(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )8( . 

Estos dos números son: 4  y 2 . 

0)2)(4(  tt  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)4( t                                                 y                          0)2( t  

4

04





t

t
                                                                               

2

02





t

t
 

Los valores solución son: 4t  y 2t  

Comprobación: 

Para 4t  

0822  tt  

Donde esté la variable t  la reemplazamos por su valor 4 . 

Verdadero

00

01616

08816

08)4(2)4( 2









 

Para 2t  

0822  tt  

Donde esté la variable t  la reemplazamos por su valor 2 . 



36 
   
 
 

00

088

0844

08)2(2)2( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

7. 0492 2  tt  

Solución: 

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbtat  Donde ba, y c son enteros. 

Este polinomio cuadrático, se lo puede factorizar como: 

0))((  DCtBAt   Donde CBA ,, y D son también enteros. 

Hallando el producto tenemos: 

492)( 22  ttBDtBCADACt  

Luego tenemos que: 

1

2

2







C

A

AC

 

9 BCAD  

4BD  

Luego la expresión: 

0))((  DCtBAt  

0)1)(2(  DtBt  

El siguiente paso es encontrar un par de números enteros B  y D  cuyo producto 

4BD  

Los pares posibles son: 

)2)(2();2)(2();4)(1();4)(1(   
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Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 9 ; como resultado 

de: 

9 BCAD  

Tenemos que: 

1

2





C

A
 

92

9)1()(2





BD

BD
 

Si probamos con: 

4

1





D

B
 

Tenemos que: 

92  BD  

Verdadero

99

918

9)1()4(2







 

Por lo tanto: 

0)1)(2(  DtBt  

Se transforma en: 

0)4)(12(  tt  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)12( t                                   y                           0)4( t  

2

1

12

012







t

t

t

                                                                  
4

04





t

t
 

Comprobación: 

Para 
2

1
t  
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0492 2  tt  

Donde está la variable t  la reemplazamos por su valor 
2

1
 

04
2

9

4

2


 

.

00

044

04
2

8

04
2

9

2

1

Verdadero









 

Para 4t  

0492 2  tt  

Donde está la variable t  la reemplazamos por su valor 4  

Verdadero

00

03636

043632

0436)16(2

04)4(9)4(2 2











 

Lo que queda demostrado. 

 

8. 0325 2  rr  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbrar  Donde ba, y c son enteros. 

Este polinomio cuadrático, se lo puede factorizar como: 

0))((  DCrBAr   Donde CBA ,, y D son también enteros. 

Hallando el producto tenemos: 

325)( 22  rrBDrBCADACr  
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Luego tenemos que: 

1

5

5







C

A

AC

 

2 BCAD  

3BD  

Luego la expresión: 

0))((  DCrBAr  

0)1)(2(  DrBr  

El siguiente paso es encontrar un par de números enteros B  y D  cuyo producto 

3BD  

Los pares posibles son: 

)3)(1();3)(1(   

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 2 ; como resultado 

de: 

2 BCAD  

Tenemos que: 

1

5





C

A
 

25

2)1()(5





BD

BD
 

Si probamos con: 

1

3





D

B
 

Tenemos que: 

2)3(1)1(5   

Verdadero

22

235

2)3(5






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Por lo tanto: 

0)1)(5(  DrBr  

Se transforma en: 

0)11)(35(  rr  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)35( r                                   y                           0)11( r  

5

3

35

035







r

r

r

                                                                  
1

01





r

r
 

Comprobación: 

Para 
5

3
r  

0325 2  rr  

Donde está la variable r  la reemplazamos por su valor 
5

3
  

03)
5

3
(2)

5

3
(5 2   

.

00

033

03
5

15

03
5

6

5

9

03
5

6

25

45

03)
5

3
(2)

25

9
(5

Verdadero













 

Para 1t  

 

 

Donde está la variable r  la reemplazamos por su valor 1  

0325 2  rr
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Verdadero

00

055

032)1(5

03)1(2)1(5 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

9. 0696 2  yy  

Mejoramos esta ecuación facturándola: 

0)232(3 2  yy  

Esta expresión de dos factores nos da como resultado dos ecuaciones: 

Falso

03 
 

0232 2  yy  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbyay  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCyBAy   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

 232)( 22 yyBDyBCADACy  

Luego tenemos que: 

1

2

2







C

A

AC

 

3 BCAD  

2BD  

Luego la expresión: 
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0)1)(2(

1

2

0))((









DyBy

C

A

DCyBAy

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 2BD  

Los pares posibles son: 

)2)(1(   y )2)(1(  

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 3 ; como resultado de: 

312

3





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

1

2





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

33

314

3)1(1)2(2







 

Por lo tanto:  0)1)(2(  DyBy  

Se transforma en: 0)21)(12(  yy  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)12( y                                   y                           0)21( y  

2

1

12

012







y

y

y

                                                                  
2

02





y

y
 

Comprobación: 

Para 
2

1
y  

0696 2  yy  
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Donde está la variable y  la reemplazamos por su valor 
2

1
 

06)
2

1
(9)

2

1
(6 2   

.

00

066

06
2

12

06
2

9

2

3

06
2

9

4

6

06)
2

1
(9)

4

1
(6

Verdadero













 

Para 2y  

Donde está la variable y  la reemplazamos por su valor 2  

Verdadero

00

02424

0618)4(6

06)2(9)2(6 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

10. 025102  xx  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

2510)( 22  xxBDxBCADACx  

Luego tenemos que: 
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1

1

1







C

A

AC

 

10 BCAD  

25BD  

Luego la expresión: 

0)1)(1(

1

1

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 25BD  

Los pares posibles son: 

)25)(1(  y )25)(1(   

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 10 ; como resultado 

de: 

10

1011

10







BD

BD

BCAD

 

Si probamos con: 

5

5





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

1010

1055





 

Por lo tanto:  0))((  DxBx  

Se transforma en: 
0)5(

0)5)(5(

2 



x

xx
 

Resolviendo este factor igualado a cero, nos resulta la ecuación: 

0)5( 2 x                                                               
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5

05

0)5(

0)5( 2









x

x

x

x

                                                                   

Comprobación: 

Para 5x  

025102  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 5  

025)5(10)5( 2   

.

00

05050

0255025

Verdadero







 

Lo que queda demostrado. 

 

11. 0162 r  

Solución: 

0162 r  

Tenemos una diferencia de cuadrados y esto es igual a dos factores que tienen 

como primer término a la variable r . 

0........)(.........)( rr   

Un factor tendrá como signo   y el otro factor como signo  . 

0........).......)((  rr  

El número independiente de cada factor es el resultado de la raíz cuadrada del 

segundo valor de la ecuación original 416  . 

0)4)(4(  rr  

Este producto de dos factores igualados a cero, nos da como resultado dos 

ecuaciones independientes. 

0)4( r                                     y                                0)4( r  
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4

04





r

r
                                                                         

4

04





r

r
 

Tenemos como resultado del problema: 

4r  

4r  

Comprobación: 

Para 4r  

0162 r  

Verdadero

00

01616

016)4( 2







 

Para 4r  

0162 r  

Verdadero

00

01616

016)4( 2







 

Lo que queda demostrado. 

 

12. 0693 2  tt  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbtat  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCtBAt   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

 693)( 22 ttBDtBCADACt  

Luego tenemos que: 
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1

3

3







C

A

AC

 

9 BCAD  

6BD  

Luego la expresión: 

0)1)(3(

1

3

0))((









DtBt

C

A

DCtBAt

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 6BD  

Los pares posibles son: 

)3)(2();3)(2();6)(1();6)(1(    

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 9 ; como resultado de: 

913

9





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

3

2





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

99

936

9)3(1)2(3







 

Por lo tanto:  0)1)(3(  DtBt  

Se transforma en: 0)21)(33(  tt  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)33( t                                   y                           0)21( t  
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1

3

3

33

033









t

t

t

t

                                                                  
2

02





t

t
 

Comprobación: 

Para 1t  

0693 2  tt  

Donde está la variable t  la reemplazamos por su valor 1  

06)1(9)1(3 2   

.

00

099

0693

069)1(3

Verdadero









 

Para 2t  

0693 2  tt  

Donde está la variable t  la reemplazamos por su valor 2  

Verdadero

00

01818

061812

0618)4(3

06)2(9)2(3 2











 

Lo que queda demostrado. 

 

13. 01522  xx  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
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0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

2510)( 22  xxBDxBCADACx  

Luego tenemos que: 

1

1

1







C

A

AC

 

2 BCAD  

15BD  

Luego la expresión: 

0)1)(1(

1

1

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 15BD  

Los pares posibles son: 

)5)(3();5)(3();15)(1();15)(1(    

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 15 ; como resultado 

de: 

2

211

2







BD

BD

BCAD

 

Si probamos con: 

3

5





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

22

235





 

Por lo tanto:  0))((  DxBx  
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Se transforma en: 0)5)(3(  xx  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)3( x                                     y                              0)5( x                                                     

3

03





x

x
                                                                      

5

05





x

x
 

Comprobación: 

Para 3x  

01522  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 3  

015)3(2)3( 2   

.

00

01515

01569

Verdadero







 

Para 5x  

01522  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 5  

015)5(2)5( 2   

.

00

02525

0151025

Verdadero







 

Lo que queda demostrado. 

 

14. 012 2  xx  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
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0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

12)( 22  xxBDxBCADACx  

Luego tenemos que: 

1

2

2







C

A

AC

 

1 BCAD  

1BD  

Luego la expresión: 

0)1)(2(

1

2

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 1BD  

Los pares posibles son: 

)1)(1(    

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 1 ; como resultado 

de: 

112

1





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

1

1





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

11

112

1)1(1)1(2







 

Por lo tanto:  0)1)(2(  DxBx  
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Se transforma en: 0)11)(12(  xx  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)12( x                                     y                              0)11( x                                                     

2

1

12

012







x

x

x

                                                                      
1

01





x

x
 

Comprobación: 

Para 
2

1
x  

012 2  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
2

1
  

01)
2

1
(1)

2

1
(2 2   

.

00

011

1
2

2

01
2

1

2

1

01
2

1
)

4

2
(

01
2

1
)

4

1
(2

Verdadero













 

Para 1x  

012 2  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 1 

01)1(1)1(2 2   
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.

00

022

0112

Verdadero







 

Lo que queda demostrado. 

 

15. 010184 2  yy  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbyay  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCyBAy   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

10184)( 22  yyBDyBCADACy  

Luego tenemos que: 

1

4

4







C

A

AC

 

18 BCAD  

10BD  

Luego la expresión: 

0)1)(4(

1

4

0))((









DyBy

C

A

DCyBAy

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 10BD  

Los pares posibles son: 

)5)(2();5)(2();10)(1(();10)(1(    

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 10 ; como resultado 

de: 
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1814

18





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

2

5





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

1818

18220

18)2(1)5(4







 

Por lo tanto:  0)1)(4(  DyBy  

Se transforma en: 0)51)(24(  yy  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)24( y                                     y                              0)51( y                                                     

2

1

4

2

24

024









y

y

y

y

                                                                      
5

051





y

y
 

Comprobación: 

Para 
2

1
y  

010184 2  yy  

Donde está la variable y  la reemplazamos por su valor 
2

1
 

010)
2

1
(18)

2

1
(4 2   
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.

00

01010

01091

0109)
4

4
(

010
2

18
)

4

1
(4

Verdadero











 

Para 5y  

010184 2  yy  

Donde está la variable y  la reemplazamos por su valor 5  

.

00

0100100

01090)25(4

010)5(18)5(4 2

Verdadero









 

Lo que queda demostrado. 

16. 021102  xx  

Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

2110)( 22  xxBDxBCADACx  

Luego tenemos que: 

1

1

1







C

A

AC

 

10 BCAD  

21BD  
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Luego la expresión: 

0))((

1

1

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 21BD  

Los pares posibles son: 

)7)(3();7)(3();21)(1(();21)(1(    

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 21 ; como resultado 

de: 

1011

10





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

3

7





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

1010

1037

10)3(1)7(1







 

Por lo tanto:  0))((  DxBx  

Se transforma en: 0)7)(3(  xx  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

0)3( x                                     y                              0)7( x                                                     

3

03





x

x
                                                                      

7

07





x

x
 

Comprobación: 

Para 3x  

021102  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 3  
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021)3(10)3( 2   

.

00

03030

021309

Verdadero







 

Para 7x  

021102  xx  

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 7  

.

00

07070

0217049

021)7(10)7( 2

Verdadero









 

Lo que queda demostrado. 

 

Resuelva las siguientes ecuaciones cuadráticas usando la fórmula cuadrática.  

17. 01282  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

12

8

1







c

b

a

 

2

48

2

168

2

48648

)1(2

)12)(1(4)8()8( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

6

6
2

12

2

48

1

1








x

x
 

2

2
2

4

2

48

2

2








x

x
 

Las dos raíces de respuestas son: 
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61 x  

22 x  

Comprobación: 

Para 6x  

01282  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 6 . 

Verdadero

00

04848

0124836

012)6(8)6( 2









 

Para 2x  

01282  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 2 . 

Verdadero

00

01616

012164

012)2(8)2( 2









 

Lo que queda demostrado 

 

18. 036122  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

36

12

1







c

b

a

 

6
2

12

2

012

2

012

2

14414412

)1(2

)36)(1(4)12()12( 2













x  

La única raíz de respuesta es: 
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61 x  

Comprobación: 

Para 6x  

036122  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 6 . 

Verdadero

00

07272

0367236

036)6(12)6( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 

19. 0122  rr  

Solución: 

a

acbb
r

2

42 
  

1

2

1







c

b

a

 

1

1
2

2

2

02

2

02

2

442

)1(2

)1)(1(4)2()2( 2




















r

r
 

La única raíz de respuesta es: 

1r  

Comprobación: 

Para 1r  

0122  rr  

Reemplazamos la variable r por el valor de 1 . 

Verdadero

00

022

0121

01)1(2)1( 2








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Lo que queda demostrado 

 

20. 0122  tt  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

1

2

1







c

b

a

 

1

1
2

2

2

02

2

02

2

442

)1(2

)1)(1(4)2()2( 2

















t

t
 

La única raíz de respuesta es: 

1t  

 

Comprobación: 

Para 1t  

0122  xt  

Reemplazamos la variable t  por el valor de 1. 

Verdadero

00

022

0121

01)1(2)1( 2









 

Lo que queda demostrado 

 

21. 0202  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

20

1

1







c

b

a
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2

791

2

8011

)1(2

)20)(1(4)1()1( 2








x  

Tenemos un radical 79  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

22. 0532  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

5

3

1







c

b

a

 

2

113

2

2093

)1(2

)5)(1(4)3()3( 2








x  

Tenemos un radical 11  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

23. 01032  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

10

3

1







c

b

a

 

2

73

2

493

2

4093

)1(2

)10)(1(4)3()3( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

2

2
2

4

2

73

1

1








x

x
 

5

5
2

10

2

73

2

2











x

x
 

Las dos raíces de respuestas son: 
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21 x  

52 x  

Comprobación: 

Para 2x  

01032  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 2 . 

Verdadero

00

01010

01064

010)2(3)2( 2









 

Para 5x  

Reemplazamos la variable x por el valor de 5 . 

01032  xx  

Verdadero

00

02525

0101525

010)5(3)5( 2









 

Lo que queda demostrado 

 

 

24. 239 2  xx  

0239 2  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

2

3

9







c

b

a

 

18

93

18

813

18

7293

)9(2

)2)(9(4)3()3( 2











x  
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Tenemos dos respuestas: 

3

2

3

2

18

12

18

93

1

1








x

x

 

3

1

3

1

18

6

18

93

2

2











x

x

 

Las dos raíces de respuestas son: 

3

2
1 x  

3

1
2 x  

Comprobación: 

Para 
3

2
x  

0239 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 
3

2
. 

Verdadero

00

044

022
9

36

02
3

6
)

9

4
(9

02)
3

2
(3)

3

2
(9 2











 

Para 
3

1
x  

0239 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 
3

1
 . 
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Verdadero

00

022

0211

02
3

3
)

9

1
(9

02)
3

1
(3)

3

1
(9 2











 

Lo que queda demostrado 

25. xx 222 2   

0222 2  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

2

2

2







c

b

a

 

4

122

4

1642

)2(2

)2)(2(4)2()2( 2








x  

Tenemos un radical 12  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

26. 8143 2  rr  

08143 2  rr  

Solución: 

a

acbb
r

2

42 
  

8

14

3







c

b

a

 

6

1014

6

10014

6

9619614

)3(2

)8)(3(4)14()14( 2











r  

Tenemos dos respuestas: 
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4

4
6

24

6

1014

1

1








r

r
 

3

2

3

2

6

4

6

1014

2

2








r

r

 

Las dos raíces de respuestas son: 

41 r  

3

2
2 r  

Comprobación: 

Para 4r  

08143 2  rr  

Reemplazamos la variable r por el valor de 4 . 

Verdadero

00

05656

085648

0856)16(3

08)4(14)4(3 2











 

Para 
3

2
r  

08143 2  rr  

Reemplazamos la variable r por el valor de 
3

2
. 

Verdadero

00

088

08
3

24

08
3

28

3

4

08
3

28

9

12

08
3

28
)

9

4
(3

08)
3

2
(14)

3

2
(3 2














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Lo que queda demostrado 

 

 

27. 222  xx  

0222  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

2

2

1







c

b

a

 

2

42

2

842

)1(2

)2)(1(4)2()2( 2








x  

Tenemos un radical 4  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

28. 134 2  tt  

0134 2  tt  

Solución: 

a

acbb
t

2

42 
  

1

3

4







c

b

a

 

8

53

8

253

8

1693

)4(2

)1)(4(4)3()3( 2











t  

Tenemos dos respuestas: 

4

1

4

1

8

2

8

53

1

1








t

t
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1

1
8

8

8

53

2

2











t

t
 

Las dos raíces de respuestas son: 

4

1
1 t  

12 t  

Comprobación: 

Para 
4

1
t  

0134 2  tt  

Reemplazamos la variable t  por el valor de 
4

1
. 

Verdadero

00

011

01
4

4

01
4

3

4

1

01
4

3

16

4

01
4

3
)

16

1
(4

01)
4

1
(3)

4

1
(4 2















 

Para 1t  

0134 2  tt  

Reemplazamos la variable t  por el valor de 1 . 

Verdadero

00

044

013)1(4

01)1(3)1(4 2









 

Lo que queda demostrado 

 

 



68 
   
 
 

29. yy 222   

0222  yy  

Solución: 

a

acbb
y

2

42 
  

2

2

1







c

b

a

 

2

42

2

842

)1(2

)2)(1(4)2()2( 2








y  

Tenemos un radical 4  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

30. 0542  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

5

4

1







c

b

a

 

2

44

2

20164

)1(2

)5)(1(4)4()4( 2








x  

Tenemos un radical 4  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

31. 522  xx  

0522  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  
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5

2

1







c

b

a

 

2

162

2

2042

)1(2

)5)(1(4)2()2( 2








x  

Tenemos un radical 16  que no corresponde a un número real.  

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema 

 

 

32. 0322 2 x  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

32

0

2







c

b

a

 

4
4

16

4

256

4

25600

)2(2

)32)(2(4)0()0( 2













x  

Tenemos dos respuestas: 

41 x  

42 x  

Las dos raíces de respuestas son: 

41 x  

42 x  

Comprobación: 

Para 4x  

0322 2 x  

Reemplazamos la variable x  por el valor de 4 . 

Verdadero

00

03232

032)16(2

032)4(2 2









 

Para 4x  

0322 2 x  
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Reemplazamos la variable x  por el valor de 4 . 

Verdadero

00

03232

032)16(2

032)4(2 2









 

Lo que queda demostrado 
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1.3 LAS DESIGUALDADES Y SU SOLUCIÓN 

Ejercicio de Práctica 

Resolver la desigualdad: 

2352  xx  

Solución: 

7

5232





x

xx
 

Si queremos cambiar el signo a toda la desigualdad, lo podemos hacer; pero con la 

condición de invertir el relacionador ≥ por el relacionador ≤. 

Luego tenemos que: 

7x  

Comprobación: 

2352  xx  

 Para cualquier valor que evaluemos a la variable x  que esté en el intervalo 

del valor 7x , la desigualdad será verdadera. 

Para 10x , tenemos que: 

2352  xx . 

Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 

Verdadero

2825

230520

2)10(35)10(2







  

Para 25x , tenemos que: 

2352  xx  

Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 25 . 

Verdadero

7355

275550

2)25(35)25(2







 

Lo que queda demostrado. 
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Demostración gráfica: 

 

Utilizamos el programa Graph. 

Abrimos Graph y aparece la siguiente pantalla: 

 

Damos clic en el recuadro siguiente: 

 

yx  ; aparece la siguiente pantalla: 
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Seguidamente introducimos la siguiente información: 

 

Seguidamente damos clic en “Aceptar”, y nos muestra la siguiente pantalla: 

 

En la gráfica observamos que para todo valor de 7x , la solución es verdadera. 

Lo que queda demostrado gráficamente. 
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Ejercicio de Práctica 

Resuelva la desigualdad: 

30510  x  

Solución: 

Tenemos que encontrar una solución tal que: 

bxa   

Por lo tanto para eliminar el número 5  de la expresión, tenemos que restar un 
valor de 5  en cada lado del intervalo de la desigualdad. 

255

53055510





x

x
 

Comprobación: 

30510  x  

Esta desigualdad es verdadera para todo valor que esté dentro del intervalo: 

255  x  

Para 7x , tenemos que: 

Verdadero

301210

305710





 

Para 22x , tenemos que: 

Verdadero

302710

3052210





 

Para 3x , tenemos que: 

Falso

30810

305310





 

Para 28x , tenemos que: 

Falso

303310

3052810




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Lo que pueda demostrado. 

 

Demostración gráfica: 

 

Utilizamos el programa Graph. 

Abrimos Graph y aparece la siguiente pantalla: 

 

Damos clic en el recuadro siguiente: 

 

yx  ; aparece la siguiente pantalla: 
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Seguidamente introducimos la siguiente información: 

 

Luego damos clic en “Aceptar”, y nos muestra la siguiente pantalla: 

 

En la gráfica observamos que para todo valor dentro del intervalo 255  x , la 

solución es verdadera. 

Lo que queda demostrado gráficamente. 

 

 

Ejercicio de Práctica 

Resuelva la desigualdad: 

0122  xx  

Solución: 

0122  xx  

0)3)(4(  xx  
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Esta expresión de dos factores en la desigualdad nos da un par de valores críticos. 

a) 

4

04

0)4(







x

x

x

                                      b)      

3

03

0)3(







x

x

x

 

Tenemos dos valores críticos: 

3

4





x

x
 

Por lo tanto la solución al problema es: 

34  x  

Para todo valor que adquiera la variable x  dentro de este intervalo la solución es 
verdadera. 
 

Comprobación: 

0122  xx  

Esta desigualdad es verdadera para todo valor que esté dentro del intervalo: 

34  x  

Para 1x , tenemos que: 

Verdadero

012

01211

012)1()1( 2







 

Para 2x , tenemos que: 

Verdadero

06

01224

012)2()2( 2







 

Para 6x , tenemos que: 

Falso

018

01836

0126)6( 2






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Para 5x , tenemos que: 

Falso

018

01230

012525

0125)5( 2









 

Lo que pueda demostrado. 

 

Demostración gráfica: 

 

Utilizamos el programa Graph. 

Abrimos Graph y aparece la siguiente pantalla: 

 

Damos clic en el recuadro siguiente: 

 

yx  ; aparece la siguiente pantalla: 
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Seguidamente introducimos la siguiente información: 

 

Luego damos clic en “Aceptar”, y nos muestra la siguiente pantalla: 

 

En la gráfica observamos que para todo valor dentro del intervalo 34  x , la 

solución es verdadera. 

Lo que queda demostrado gráficamente. 

 
SECCIÓN 1.3. Ejercicios de seguimiento 

Trace los siguientes intervalos 

Un intervalo es un conjunto de números reales que caen entre dos números “a” y 
“b”. 
Este intervalo se representa en la recta de los números reales. 
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La notación de intervalo ),( ba  representa el “intervalo abierto” con los extremos 

“a” y  
“b”. 
Por “abierto” se refiere a los valores extremos “a” y “b” que no se incluyen en el 
intervalo. 
 

La representación gráfica de un intervalo en la recta de los números reales, la 
presentamos utilizando círculos abiertos (  ) y círculos sólidos ( ● ). 
 

La notación de círculo abierto indica que el valor del extremo no se incluye en el 
intervalo. 
 

La notación del círculo sólido indica que el valor del extremo si se incluye en el 
intervalo. 
 

Nos apoyamos con el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el 
resultado en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRz 
 

Trace los siguientes intervalos 
 

1. )0;8(  
 

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
 

 

2. )7;3(  

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRz


81 
   
 
 

 

 
3. )3;5(   
 

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
  
 

 
 
 
4. )1;4(   
 

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
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5. )5;0(  
 

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
 

 
 
6. )9;5(  
 

Solución: 
 

Es un intervalo abierto en ambos extremos. 
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7. ]1;4[   
 

Solución: 
 

Es un intervalo cerrado en ambos extremos. 
 

 
 
 
8. ]4;2[  
 

Solución: 
 

Es un intervalo cerrado en ambos extremos. 
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10. ]6;2[  
 

Solución: 
 

Es un intervalo cerrado en ambos extremos. 
 

 
 
11. ]5;1[  
 

Solución: 
 

Es un intervalo cerrado en ambos extremos. 
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12. ]2;5[   
 

Solución: 
 

Es un intervalo cerrado en ambos extremos. 
 

 
 
 
13. ]4;3(  
 

Solución: 
 
Es un intervalo semiabierto izquierda. 
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14. )8;2[  
 

Solución: 
 
Es un intervalo semiabierto derecha. 
 

 
 
 
15. ]4;3(  
 

Solución: 
 
Es un intervalo semiabierto izquierda. 
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16. ]2;3(  
 

Solución: 
 
Es un intervalo semiabierto izquierda. 
 

 
 
Resuelva las siguientes desigualdades: 
 
17. 8423  xx  
 
Solución: 
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10

2843





x

xx
 

 
Para dejar el valor positivo de la variable x  tenemos que multiplicar ambos 
miembros de la desigualdad por el valor de (- 1) o cambiarle el signo a toda la 
desigualdad. 
 
La condición aquí es que el relacionador   se cambia y se transforma a  . 
 
Si aplicamos cambiar el signo a toda la desigualdad, tenemos que: 

10x  
 
Comprobación: 
 
Para 10x  
 

8423  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 
 

Verdadero

3232

840230

8)10(42)10(3







 

 
Para 6x  
 

8423  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 6 . 
 

Verdadero

3220

824218

8)6(42)6(3







 

 
Para 15x  
 

8423  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 15 . 
 

Falso

5247

860245

8)15(42)15(3






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Comprobación gráfica: 
 

8423  xx  
 

 
 
                                                    10x  ; o también  x10  
 
En la gráfica observamos que para todo valor de 10x , la solución es verdadera. 
 
Lo que queda demostrado gráficamente. 
 
 
18. xx  106  
 
Solución: 
 

2

2

4

42

610









x

x

x

xx

 

 
Comprobación: 
 
Para 2x  
 

xx  106  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 2 . 
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Verdadero

88

21062





 

 
Para 20x  
 

xx  106  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 20 . 
 

Verdadero

1026

2010620





 

 
Para 0x  
 

xx  106  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 0 . 
 

Falso

106

01060





 

 
Comprobación gráfica: 
 

xx  106  

 
                                                               2x ; o también  x2  
                                                              
En la gráfica observamos que para todo valor de 2x , la solución es verdadera. 
 
Lo que queda demostrado gráficamente. 
19. 5 xx  
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Solución: 
 

Falso

xx

50

5





 

 
Este resultado es falso, ya que cero ( 0 ) no es mayor ni igual a cinco ( 5 ). 
 
Conclusión: 
 
No hay solución. 
 
Comprobación: 
 
Para 6x  
 

5 xx  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 6 . 
 

Falso

16

566





 

 
Para 2x  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 2 . 
 

Falso

72

522





 

 
Lo que queda demostrado 
 
 
20. 2022  xx  
 
Solución: 
 

Falso

xx

200

2022





 

 
Este resultado es falso, ya que cero ( 0 ) no es menor ni igual a menos veinte ( - 20). 
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Conclusión: 
 
No hay solución. 
 
Comprobación: 
 
Para 3x  
 

2022  xx  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 3 . 
 

Falso

266

2066

20)3(2)3(2







 

 
Para 9x  
 

2022  xx  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 9 . 
 

Falso

218

201818

20)9(2)9(2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
21. xx  20104  
 
Solución: 
 

6

5

30

305

10204









x

x

x

xx

 

 
Si cambiamos el signo a toda la desigualdad, entonces el relacionador   se invierte 
y queda  . 
 
Luego tenemos que: 
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6x  
 
Comprobación: 
 
Para 6x  
 

xx  20104  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 6 . 
 

Verdadero

1414

141024

62010)6(4







 

 
Para 0x  
 

xx  20104  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 0 . 
 

Verdadero

2010

20100

02010)0(4







 

 
Para 10x  
 

xx  20104  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 
 

Falso

1030

101040

102010)10(4







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

xx  20104  
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                             6x ; o también 6 x  
 
En la gráfica observamos que para todo valor de 6x , la solución es verdadera. 
 
 
22. 5363  xx  
 
Solución: 
 

Falso

xx

110

6533





 

 
Este resultado es falso, ya que el valor de cero )0( no es menor ni igual a menos 

once )11( . 

 
Conclusión: 
 
No hay solución. 
 
Comprobación: 
 
Para 10x  
 

5363  xx  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 
 

Falso

4020

202020

20)10(2)10(2






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Para 11x  
 

5363  xx  
 
Donde está la variable x  la reemplazamos por el valor de 11. 
 

Falso

2839

533633

5)11(36)11(3







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
23. 2410625  xx  
 
Solución: 
 

2

15

30

3015

6241025










x

x

x

xx

 

 
 
Comprobación: 
 
Para 2x  
 

2410625  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 2 . 
 

Verdadero

4444

2420650

24)2(106)2(25







 

 
Para 0x  
 

2410625  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 0 . 
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Verdadero

246

24060

24)0(106)0(25







 

 
Para 5x  
 

2410625  xx  
 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 5 . 
 

Falso

74119

24506125

24)5(106)5(25







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

2410625  xx  
 

 
 
                                         2x ¸ o también  x2   
                                       
En la gráfica observamos que para todo valor de 2x , la solución es verdadera. 
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24. 62104  xxx  
 
Solución: 
 
Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 
Es decir: xx  104  

2

2

5

10

105

104











x

x

x

x

xx

 

 
Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 62  xx  

62  xx  

6

6

62







x

x

xx

 

 
Tenemos dos soluciones: 

2x  
6x  

 
La solución al problema es: 

 x2  
 
Comprobación gráfica: 

 
                                                                                             2x ; o también  x2  
La gráfica de la desigualdad: 62104  xxx  expresa que para todo 
valor de 2x , la solución es verdadera también de la siguiente forma: 

 
 x2  

Lo que queda demostrado. 
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25. 201612  x  
 
Solución: 
 
Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 
Es decir: 1612  x  
 

4

1216





x

x
 

 
4x  

 
Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 2016 x  
 

36

1620





x

x
 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

4x  
 

36x  
 
La solución al problema es: 
 

436  x  
 
Comprobación gráfica: 
 
 

 
 
                                              436  x  
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La gráfica de la desigualdad: 201612  x  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 436  x  la desigualdad es verdadera 

 
436  x  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
26. 805235  x  
 
Solución: 
 
Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 
Es decir: 5235  x  
 

15

15

2

30

302

3552











x

x

x

x

x

 

 
Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 8052 x   
 

5.37

2

75

752

5802









x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

15x  
 

5.37x  
 
La solución al problema es: 
 

5.3715  x  
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Comprobación gráfica: 
 

805235  x  
 

 
 
                                                                                         5.3715  x                                                                                            
 
La gráfica de la desigualdad: 805235  x  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 5.3715  x  la desigualdad es verdadera 

 
5.3715  x  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
27. 256450  x  
 
Solución: 
 
Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 
Es decir: 6450  x  
 

14

14

4

56

564

5064











x

x

x

x

x

 

 
Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 2564 x   
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75.7

4

31

314

6254









x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

14x  
 

75.7x  
 
No hay una solución para la desigualdad: 256450  x  
 
La solución al problema es presentada como la unión de dos intervalos: 
 

);14[]75.7;(   

 
Comprobación gráfica: 
 

256450  x  
 

 
                              75.7x                                                                             14x  
                             75.7 x                                                                x14  

);14[]75.7;(   

 
La gráfica de la desigualdad: 256450  x  expresa que para todo valor de 
x , no hay solución. 
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28. 81691296  xxx  
 

Solución: 
 

Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 

Es decir: 91296  xx  
 

3

3

6

18

186

99126











x

x

x

x

xx

 

 

Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 816912  xx   

12

6

72

726

981612









x

x

x

xx

 

 

Tenemos dos soluciones: 
3x  

12x  
 

La solución al problema es: 
123  x  

 

Comprobación gráfica: 
 

81691296  xxx  

                       
                                                                123  x  
La gráfica de la desigualdad: 81691296  xxx  expresa que para todo 
valor de x , comprendido en el intervalo: 123  x  la desigualdad es verdadera. 
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29. 15810  x  
 
Solución: 
 

Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 

Es decir: 810  x  
 

18

18

108

810









x

x

x

x

 

 

Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 158x   
 

7

815





x

x
 

 

Tenemos dos soluciones: 
18x  

7x  
 

La solución al problema es: 
 

718  x  
 

Comprobación gráfica: 
 

15810  x  
}

                       
 
                                                                718  x  
 
La gráfica de la desigualdad: 15810  x  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 718  x  la desigualdad es verdadera. 
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30. 10525  x  
 
Solución: 
 

Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 

Es decir: x 525  
 

20

255





x

x
 

 

Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 105  x   
 

5

5

510







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
20x  
5x  

 

No hay una solución para la desigualdad: 10525  x  
 

La solución al problema es presentada como la unión de dos intervalos: 
 

);5[]20;(   
 

Comprobación gráfica: 
 

10525  x  
 

 
                             20x                                                                   5x  
                           20 x                                                          x5                                                                                                          

);5[]20;(   

La gráfica de la desigualdad: 10525  x  expresa que para todo valor de x

, no hay una solución. 
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31. 20200  x  
 
Solución: 
 

Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 

Es decir: x 200  
 

20x  
 

Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 2020  x   
 

40

40

2020







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
20x  
40x  

 

La solución al problema es: 
 

4020  x  
 

Comprobación gráfica: 
 

20200  x  
 

                       
 
                                                                4020  x  
                                                                 ]40;20[  

La gráfica de la desigualdad: 20200  x  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 4020  x  la desigualdad es verdadera. 
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32. 255210  xx  
 
Solución: 
 

Para determinar la solución de la doble desigualdad, primero se resuelve la 
desigualdad izquierda. 
 

Es decir: 5210  xx  
 

15

15

1052







x

x

xx

 

 

Los valores que satisfacen la desigualdad derecha son: 2552 x   
 

15

2

30

302

5252









x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
15x  
15x  

 

La solución al problema es: 
 

 x  
 

Comprobación gráfica: 
 

255210  xx  
 

                       
 
                                                                 x  
                                                                 ];(   

La gráfica de la desigualdad: 255210  xx  expresa que para todo valor 
de x , comprendido en el intervalo:  x  la desigualdad es verdadera. 
 
RESUELVA LAS SIGUIENTES DESIGUALDADES DE SEGUNDO GRADO 
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33. 0252 x  
 

Solución: 
 

0252 x  
 

Tenemos una diferencia de cuadrados: 
 

0)5)(5(  xx  
 

Resolviendo este par de factores de la desigualdad, nos resultan dos desigualdades: 
 

5

05

0)5(







x

x

x

                                           y                     

5

05

0)5(







x

x

x

 

 

Tenemos dos puntos críticos: 
5x  
5x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

]5;5[  o también 55  x  
 

Comprobación: 
 

Para 5x  
 

0252 x  
 

Verdadero

00

02525

025)5( 2







 

 
Para 6x  
 

Falso

011

02536

025)6( 2







 

 
Para 0x  
 

0252 x  
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Verdadero

025

0250

025)0( 2







 

 

Para 5x  
 

0252 x  

Verdadero

00

02525

025)5( 2







 

 

Para 7x  
 

0252 x  

Falso

024

02549

025)7( 2







 

 

Lo que queda demostrado. 
 

Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

0252 x  

 
                                                                55  x ; o ]5;5[  

La gráfica de la desigualdad: 0252 x  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo: 55  x  la desigualdad es verdadera. 
 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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34. 0162 x  
 
Solución: 
 

0162 x  
 

Tenemos una diferencia de cuadrados: 
 

0)4)(4(  xx  
 

Resolviendo este par de factores de la desigualdad, nos resultan dos desigualdades: 
 

4

04

0)4(







x

x

x

                                           y                     

4

04

0)4(







x

x

x

 

 

Tenemos dos puntos críticos: 
4x  
4x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

]4;4[  o también 44  x  
 

Comprobación: 
 

Para 4x  
 

0162 x  
 

Verdadero

00

01616

016)4( 2







 

 
Para 5x  
 

Falso

09

01625

016)5( 2







 

 
Para 0x  
 

0162 x  
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Verdadero

016

0160

016)0( 2







 

 

Para 4x  
 

0162 x  

Verdadero

00

01616

016)4( 2







 

 

Para 6x  
 

0162 x  

Falso

020

01636

016)6( 2







 

 

Lo que queda demostrado. 
 

Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

0162 x  

 
                                                                44  x ; o ]4;4[  

La gráfica de la desigualdad: 0162 x  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo: 44  x  la desigualdad es verdadera. 
 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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35. 01832  xx  
 
Solución: 
 

01832  xx  
 
Tenemos una ecuación cuadrática, que la resolvemos por medio de factores, 
buscando dos números que sumados den el coeficiente 3  del segundo término de 
la ecuación; y que estos dos números multiplicados den como resultado el valor del 
término independiente 18 . 
 
Esos números son 6  y 3 . 
 

0)3)(6(  xx  

 
Resolvemos este par de factores de la desigualdad o inecuación, que nos da como 
resultado dos inecuaciones: 
 

0)6( x                                      y                                 0)3( x  

 

6

06





x

x
                                                                           

3

03





x

x
 

 
Tenemos dos puntos críticos: 
 

6x  
3x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

]6;3[  o también 63  x  
 

Comprobación: 
 

Para 6x  
 

01832  xx  
 

Verdadero

00

03636

0181836

018)6(3)6( 2









 

 
Para 7x  
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Falso

010

03949

0182149

018)7(3)7( 2









 

 
Para 0x  
 

01832  xx  
 

Verdadero

018

01800

018)0(3)0( 2







 

 

Para 3x  
 

01832  xx  
 

Verdadero

00

01818

01899

018)3(3)3( 2









 

 

Para 5x  
 

01832  xx  
 

Falso

022

01840

0181525

018)5(3)5( 2









 

 
 

Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

01832  xx  
 

 
 
                                                                63  x ; o ]6;3[  

La gráfica de la desigualdad: 01832  xx  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 63  x  la desigualdad es verdadera. 
 
 
36. 0822  xx  
 
Solución: 
 

0822  xx  
 
Tenemos una ecuación cuadrática, que la resolvemos por medio de factores, 
buscando dos números que sumados den el coeficiente 2  del segundo término de 
la ecuación; y que estos dos números multiplicados den como resultado el valor del 
término independiente 8 . 
 
Esos números son 4  y 2 . 
 

0)2)(4(  xx  

 
Resolvemos este par de factores de la desigualdad o inecuación, que nos da como 
resultado dos inecuaciones: 
 

0)4( x                                      y                                 0)2( x  

 

4

04





x

x
                                                                           

2

02





x

x
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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Tenemos dos puntos críticos: 
 

2x  
4x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

4 x ; o 4x  

 
 x2 ; o 2x  

 
Comprobación: 
 

Para 2x  
 

0822  xx  
 

Verdadero

00

088

0844

08)2(2)2( 2









 

 
Para 3x  
 

0822  xx  
 

Verdadero

07

0815

0869

08)3(2)3( 2









 

 
Para 0x  
 

0822  xx  
 

Falso

08

0800

08)0(2)0( 2







 

 

Para 4x  
 

0822  xx  
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Verdadero

00

01616

08816

08)4(2)4( 2









 

 

Para 5x  
 

0822  xx  
 

Verdadero

07

01825

081025

08)5)(2()5( 2









 

 
 

Lo que queda demostrado. 
 

 
Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

0822  xx  
 

 
                          4 x ; o 4x                                       x2 ; o 2x                                                           

La gráfica de la desigualdad: 0822  xx  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo: 4 x  y el intervalo  x2  la desigualdad es 
verdadera. 
 
 
 
 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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37. 0322  xx  
 
Solución: 
 

0322  xx  
 
Tenemos una ecuación cuadrática, que la resolvemos por medio de factores, 
buscando dos números que sumados den el coeficiente 2  del segundo término de 
la ecuación; y que estos dos números multiplicados den como resultado el valor del 
término independiente 3 . 
 
Esos números son 3  y 1 . 
 

0)1)(3(  xx  

 
Resolvemos este par de factores de la desigualdad o inecuación, que nos da como 
resultado dos inecuaciones: 
 

0)3( x                                      y                                 0)1( x  

 

3

03





x

x
                                                                           

1

01





x

x
 

 
Tenemos dos puntos críticos: 
 

1x  
3x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

3 x ; o 3x  

 

 x1 ; o 1x  

 
 

Comprobación: 
 

Para 1x  
 

0322  xx  
 

Verdadero

00

033

0321

03)1(2)1( 2









 

 

Para 2x  
 

0322  xx  
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Verdadero

05

038

0344

03)2(2)2( 2









 

 
Para 0x  
 

0322  xx  
 

Falso

03

0300

03)0(2)0( 2







 

 

Para 3x  
 

0322  xx  
 

Verdadero

00

099

0369

03)3(2)3( 2









 

 

Para 4x  
 

0322  xx  
 

Verdadero

05

01116

03816

03)4(2)4( 2









 

 
 

Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

0322  xx  
 

 
 

                          3 x ; o 3x                                       x1 ; o 1x  
                                                                 
La gráfica de la desigualdad: 0322  xx  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo: 3 x  y el intervalo  x1  la desigualdad es 
verdadera. 
 
 
38. 01242  xx  
 
Solución: 
 

01242  xx  
 
Tenemos una ecuación cuadrática, que la resolvemos por medio de factores, 
buscando dos números que sumados den el coeficiente 4  del segundo término de 
la ecuación; y que estos dos números multiplicados den como resultado el valor del 
término independiente 12 . 
 
Esos números son 6  y 2 . 
 

0)2)(6(  xx  

 
Resolvemos este par de factores de la desigualdad o inecuación, que nos da como 
resultado dos inecuaciones: 
 

0)6( x                                      y                                 0)2( x  

 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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6

06





x

x
                                                                           

2

02





x

x
 

 
Tenemos dos puntos críticos: 
 

2x  
6x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo: 
 

26  x  

 

Comprobación: 
 

Para 2x  
 

01242  xx  
 

Verdadero

00

01212

01284

012)2(4)2( 2









 

 

Para 3x  
 

01242  xx  

 

Falso

09

012129

012)3(4)3( 2







 

 
Para 0x  
 

01242  xx  
 

Verdadero

012

01200

012)0(4)0( 2







 

 

Para 6x  
 

01242  xx  
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Verdadero

00

03636

0122436

012)6(4)6( 2









 

 

Para 8x  
 

01242  xx  
 

Falso

020

04464

0123264

012)8(4)8( 2









 

 

Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

01242  xx  
 

 
 

26  x ; o ]2;6[  
 

La gráfica de la desigualdad: 01242  xx  expresa que para todo valor de 
x , comprendido en el intervalo: 26  x  la desigualdad es verdadera. 
 
 
 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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39. 0232 2  xx  
 

Solución: 
 

Esta inecuación es de la forma cuadrática: 
 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 
 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 
 

Hallando el producto, tenemos: 
 

0232)( 22  xxBDxBCADACx  
 

Luego tenemos que: 
 

1

2

2







C

A

AC

 

 

3 BCAD  
 

2BD  
 

Luego la expresión: 
 

0)1)(2(

1

2

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 2BD  
 

Los pares posibles son: 
 

)2)(1(   y )2)(1(  
 

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 3 ; como resultado de: 
 

312

3





BD

BCAD
 

 

Si probamos con: 

1

2





B

D
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Tenemos que: 

Verdadero

33

314

3)1)(1()2(2







 

 

Por lo tanto:  0)2)(2(  DxBx  
 

Se transforma en: 0)2)(12(  xx  
 

Resolviendo estos dos factores igualados a cero, nos resultan dos inecuaciones: 
 

0)12( x                                y                           0)2( x                                                           
 

2

1

12

012

0)12(









x

x

x

x

                                                           

2

02

0)2(







x

x

x

        

 

Tenemos dos puntos críticos: 
 

2

1
x  

 

2x  
 
La solución del problema está dentro del intervalo abierto: 
 

2

1
2  x  

)
2

1
;2(  

 
Comprobación: 
 

Para 0x  
 

0232 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 0  
 

Verdadero

02

0200

02)0(3)0(2 2







 

 

Para 0x  
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0232 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 0  
 

Verdadero

02

0200

02)0(3)0(2 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

0232 2  xx  
 

 
 

         
2

1
2  x ; o )

2

1
;2(  

 
La gráfica de la desigualdad: 0232 2  xx  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo abierto (no contiene los valores extremos del 

intervalo): 
2

1
2  x  la desigualdad es verdadera. 
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40. 0102 2  xx  
 
 

Solución: 
 

Esta inecuación es de la forma cuadrática: 
 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 
 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 
 

Hallando el producto, tenemos: 
 

102)( 22  xxBDxBCADACx  
 

Luego tenemos que: 
 

1

2

2







C

A

AC

 

 

1 BCAD  
 

10BD  
 

Luego la expresión: 
 

0)1)(2(

1

2

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 10BD  
 

Los pares posibles son: 
 

)10)(1(  ; )10)(1( ; )5)(2(  ; )5)(2(  
 

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 1 ; como resultado 
de: 
 

112

1





BD

BCAD
 

 

Si probamos con: 

5

2





B

D
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Tenemos que: 

Verdadero

11

154

1)5)(1()2(2







 

 

Por lo tanto:  0)1)(2(  DxBx  
 

Se transforma en: 0)2)(52(  xx  
 

Resolviendo estos dos factores igualados a cero, nos resultan dos inecuaciones: 
 

0)52( x                                y                     0)2( x                                                           
 

2

5

52

052







x

x

x

                                                           
2

02





x

x
        

 

Tenemos dos puntos críticos: 
 

2x  
 

2

5
x  

 
La solución del problema está dentro de los intervalos abiertos: 
 

2 x ; o )2;(   

 x
2

5
; o  );

2

5
(   

 
Comprobación: 
 

Para 
2

5
x  

 

0102 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
2

5
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Falso

00

01010

010
2

20

010
2

5

2

25

010
2

5

4

50

010
2

5
)

4

25
(2

010)
2

5
()

2

5
(2 2















 

 

Para 4x  
 

0102 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 4  
 

Verdadero

022

01432

0104)16(2

010)4()4(2 2









 

 
Para 2x  
 

0102 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 2  
 

Falso

00

01010

01028

0102)4(2

010)2()2(2 2











 

 
Para 3x  
 

0102 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 3  
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Verdadero

011

01021

010318

0103)9(2

010)3()3(2 2











 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

0102 2  xx  
 

 
 

                                   )2(  x                                                 )
2

5
(  x      

                                        )2;(                                                      );
2

5
(   

 
La gráfica de la desigualdad: 0102 2  xx  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo abierto: )2(  x  (no contiene los valores 

extremos del intervalo) y el intervalo abierto:  )
2

5
(  x  (no contiene los valores 

extremos del intervalo); la desigualdad es verdadera. 
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41. 01522  xx  
 
Solución: 
 

Esta inecuación es de la forma cuadrática: 
 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 
 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 
 

Hallando el producto, tenemos: 
 

152)( 22  xxBDxBCADACx  
 

Luego tenemos que: 
 

1

1

1







C

A

AC

 

 

2 BCAD  
 

15BD  
 

Luego la expresión: 
 

0)1)(1(

1

1

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 15BD  
 

Los pares posibles son: 
 

)15)(1(  ; )15)(1( ; )5)(3(  ; )5)(3(  
 

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 1 ; como resultado 
de: 
 

211

2





BD

BCAD
 

 

Si probamos con: 

3

5





B

D
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Tenemos que: 

Verdadero

22

235

2)3)(1()5(1







 

 

Por lo tanto:  0)1)((  DxBx  
 

Se transforma en: 0)5)(3(  xx  
 

Resolviendo estos dos factores igualados a cero, nos resultan dos inecuaciones: 
 

0)3( x                                y                     0)5( x                                                           
 

3

03





x

x
                                                           

5

05





x

x
        

 

Tenemos dos puntos críticos: 
 

3x  
 

5x  
 
La solución del problema está dentro de los intervalos abiertos: 
 

5 x ; o )5;(   

 x3 ; o  );3(   

 
Comprobación: 
 

Para 3x  
 

01522  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 3  
 

Falso

00

01515

01569

015)3(2)3( 2









 

 

Para 4x  
 

01522  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 4  
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Verdadero

09

01524

015816

015)4(2)4( 2









 

 
Para 5x  
 

01522  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 5  
 

Falso

00

02525

0151025

015)5(2)5( 2









 

 
Para 7x  
 

01522  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 7  
 

Verdadero

020

02949

0151449

015)7(2)7( 2









 

 
Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

01522  xx  
 

 
 
                                   )5(  x                                                 )3(  x      

                                        )5;(                                                      );3(   

 
La gráfica de la desigualdad: 01522  xx  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo abierto: )5(  x  (no contiene los valores 

extremos del intervalo) y el intervalo abierto:  )3(  x  (no contiene los valores 

extremos del intervalo); la desigualdad es verdadera. 
 
 
42. 0352 2  xx  
 
Solución: 
 

Esta inecuación es de la forma cuadrática: 
 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 
 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 
 

Hallando el producto, tenemos: 
 

352)( 22  xxBDxBCADACx  
 

Luego tenemos que: 
 

2

1

2







C

A

AC

 

 

5 BCAD  
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3BD  
 

Luego la expresión: 
 

0)2)(1(

2

1

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 3BD  
 

Los pares posibles son: 
 

)3)(1( ; )3)(1(   
 

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 5 ; como resultado 
de: 
 

521

5





BD

BCAD
 

 

Si probamos con: 

1

3





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

55

523

5)1)(2()3(1







 

 

Por lo tanto:  0)2)(1(  DxBx  
 

Se transforma en: 0)32)(11(  xx  
 

Resolviendo estos dos factores igualados a cero, nos resultan dos inecuaciones: 
 

0)11( x                                y                     0)32( x                                                           
 

1

011





x

x
                                                           

2

3

32

032







x

x

x
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Tenemos dos puntos críticos: 
 

1x  
 

2

3
x  

 
La solución del problema está dentro del intervalo abierto: 
 

2

3
1  x ; o )

2

3
;1(  

 
Comprobación: 
 

Para 
2

3
x  

 

0352 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
2

3
 

Falso

015

0312

03
2

24

03
2

15

2

9

03
2

15

4

18

03
2

15
)

4

9
(2

03)
2

3
(5)

2

3
(2 2















 

 

Para 
4

5
x  

0352 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
4

5
 

03
4

25
)

16

25
(2

03)
4

5
(5)

4

5
(2 2




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Verdadero

0
8

1

0
16

2

0
16

10098

0
16

4810050

03
4

25

16

50














 

 

Para 1x  

01522  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 1 

Falso

00

055

035)1(2

03)1(5)1(2 2









 

 

Lo que queda demostrado. 
 

Comprobación gráfica: 
 

01522  xx  

 

                                                                                   )
2

3
1(  x      

 
La gráfica de la desigualdad: 01522  xx  expresa que para todo valor de x , 

comprendido en el intervalo abierto: )
2

3
1(  x  (no contiene los valores extremos 

del intervalo); la desigualdad es verdadera. 
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43. 01004 2 x  
 
Solución: 
 

01004 2 x  
 
 

Tenemos una diferencia de cuadrados: 
 

0)102)(102(  xx  
 

Resolviendo este par de factores de la desigualdad, nos resultan dos desigualdades: 
 

0)102( x                                            y                     0)102( x  
 

5

2

10

102

0102









x

x

x

x

                                                                    

5

2

10

102

0102









x

x

x

x

 

 
Tenemos dos puntos críticos: 

5x  
5x  

 

La solución al problema está dentro del intervalo abierto: 
 

)5;5(  o también 55  x  
 

Comprobación: 
 

Para 5x  
 

01004 2 x  
 

Verdadero

00

0100100

0100)25(4

0100)5(4 2









 

 
Para 9x  
 

01004 2 x  
 

Verdadero

0100

01000

0100)0(4 2






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Para 5x  
 

01004 2 x  
 

Verdadero

00

0100100

0100)25(4

0100)5(4 2









 

 

Para 6x  
 

01004 2 x  
 

Falso

044

0100144

0100)36(4

0100)6(4 2









 

 

Para 6x  
 

01004 2 x  
 

Falso

044

0100144

0100)36(4

0100)6(4 2









 

 

 
Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

Nos apoyamos en el “Programa Geogebra” para resolver y presentar el resultado 
en modelo gráfico. 
 

Este programa se encuentra en la siguiente dirección de la Web: 
 

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ  
 

01004 2 x  
 

 
                                                                 

55  x ; o )5;5(  

 
La gráfica de la desigualdad: 01004 2 x  expresa que para todo valor de x , 
comprendido en el intervalo: 55  x  la desigualdad es verdadera. 
 
 
44. 0126 2  xx  
 
Solución: 
 

Esta inecuación es de la forma cuadrática: 
 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 
 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 
 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 
 

Hallando el producto, tenemos: 
 

126)( 22  xxBDxBCADACx  
 

Luego tenemos que: 
 

2

3

6







C

A

AC

 

 

1 BCAD  

https://www.geogebra.org/m/bw85KpRZ
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12BD  
 

Luego la expresión: 
 

0)2)(3(

2

3

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 12BD  
 

Los pares posibles son: 
 

)12)(1(  ; )12)(1( ; )6)(2(  ; )6)(2( ; )4)(3(  ; )4)(3(  
 

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 1; como resultado de: 
 

123

1





BD

BCAD
 

 

Si probamos con: 

4

3





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

11

189

1)4)(2()3(3







 

 

Por lo tanto:  0)2)(3(  DxBx  
 

Se transforma en: 0)32)(43(  xx  
 

Resolviendo estos dos factores igualados a cero, nos resultan dos inecuaciones: 
 

0)43( x                                y                     0)32( x                                                           
 

3

4

43

043







x

x

x

                                                           

2

3

32

032







x

x

x
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Tenemos dos puntos críticos: 
 

3

4
x  

 

2

3
x  

 
La solución del problema está dentro de los intervalos abiertos: 
 

2

3
 x ; o )

2

3
;(   

 x
3

4
; o  );

3

4
(   

 
Comprobación: 
 

Para 
3

4
x  

 

0126 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
3

4
 

Falso

00

01212

012
3

36

012
3

4

3

32

012
3

4

9

96

012
3

4
)

9

16
(6

012)
3

4
()

3

4
(6 2















 

 
 

Para 2x  
 

0126 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 2  
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Verdadero

014

012224

0122)4(6

012)2()2(6 2









 

 

Para 
2

3
x  

 

0126 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 
2

3
  

 

Falso

00

01212

012
2

24

012
2

3

2

27

012
2

3

4

54

012
2

3
)

4

9
(6

012)
2

3
()

2

3
(6 2















 

 
Para 2x  
 

0126 2  xx  
 

Donde está la variable x  la reemplazamos por su valor 7  
 

Verdadero

010

01424

0122)4(6

012)2()2(6 2









 

 
Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

0126 2  xx  
 

 
 

                                   
2

3
 x                                                  x

3

4
     

                                        )
2

3
;(                                                      );

3

4
(   

 
La gráfica de la desigualdad: 0126 2  xx  expresa que para todo valor de x , 

comprendido en el intervalo abierto: 
2

3
 x  (no contiene los valores 

extremos del intervalo) y el intervalo abierto:   x
3

4
 (no contiene los valores 

extremos del intervalo); la desigualdad es verdadera. 
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1.4 RELACIONES DE VALOR ABSOLUTO 
 
Ejercicio de Práctica 
 

Resuelva la ecuación: 
 

925  x  

 
Solución: 
 
Se sabe que para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos 
soluciones que son: una “positiva” y la otra “negativa”: 
 

925  x  
 
Tenemos dos soluciones: 
 

925  x                                          y                          925  x  
 

2

2

2

4

42

592

925













x

x

x

x

x

x

                                                                    

7

7

2

14

142

592

925













x

x

x

x

x

x

 

 
Comprobación: 
 

925  x  

 
Para comprobar el resultado, tenemos que hacer la sustitución de los dos valores 
en la ecuación original. 
 
Para 2x                                                Para 7x  
 

Verdadero

99

99

945

9)2(25









                                             

Verdadero

99

99

9145

9)7(25









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 



143 
   
 
 

Ejercicio de Práctica 
 
Resuelva la ecuación: 
 

xx  53  

 
Solución: 
 
Se sabe que para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos 
soluciones que son: una “positiva” y la otra “negativa”: 
 

)5(3 xx   

 
Tenemos dos soluciones: 
 

)5(3 xx                                           y                          )5(3 xx   

 

1

2

2

22

35

53

)5(3













x

x

x

xx

xx

xx

                                                                    

Falso

xx

xx

xx

80

35

53

)5(3









 

 
Tenemos un solo valor como solución al problema: 
 

1x  
 
Comprobación: 
 

xx  53  

 
Para comprobar el resultado, tenemos que hacer la sustitución de los dos valores 
en la ecuación original. 
 

Para 1x                                                 
 

Verdadero

44

44

1531







                                              

 

Lo que queda demostrado. 
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Ejercicio de Práctica 
 
Resuelva la ecuación: 
 

532 x  

 
Solución: 
 
Se sabe que para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos 
soluciones que son: una “positiva” y la otra “negativa”: 
 

532  x  

 
Tenemos dos soluciones: 
 

5)32(  x                                          y                          5)32(  x  

 

1

2

2

22

352

532

5)32(













x

x

x

x

x

x

                                                                    

4

4

2

8

82

352

532

5)32(















x

x

x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos valores como solución al problema: 
 

1x   
4x  

 
Tenemos dos puntos críticos: 
 

4

1





x

x
 

 
La solución al problema está dentro del intervalo abierto: 
 

14  x  o también )1;4(  

 
Los valores extremos del intervalo no se consideran como solución al problema. 
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Comprobación: 
 

532 x  

 
Para comprobar el resultado, tenemos que hacer la sustitución de los valores que 
están dentro del intervalo abierto en la ecuación original. 
 

Para 1x                                                 
 

532 x                                               

 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 1 . 
 

Falso

55

55

532

53)1(2









      

 

Para 0x                                                 
 

532 x                                               

 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 0 . 
 

Verdadero

53

530

53)0(2







      

 

Para 2x                                                 
 

532 x                                               

 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 2 . 
 

Verdadero

51

51

534

53)2(2









      

 
Para 4x                                                 
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532 x                                               

 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 4 . 
 

Falso

55

55

538

53)4(2









      

 
Para 6x                                                 
 

532 x                                               

 
Donde esté la variable x  la reemplazamos por el valor de 6 . 
 

Falso

59

59

5312

53)6(2









      

      
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica 
 

14  x  
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Sección 1.4: Ejercicios de seguimiento 
 
Resuelva las siguientes ecuaciones. 
 

1. 10x  

 
Solución: 
 
Se sabe que para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos 
soluciones que son: una “positiva” y la otra “negativa”: 
 

10x  
 
Tenemos dos soluciones: 
 

10x  
10x  

 
Comprobación: 
 

10x                                          y                          10x  

 
Para 10x                                   y                           10x  
 

Verdadero

1010

1010





                                                              

Verdadero

1010

1010





  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 

2. 8x  

 
Solución: 
 
No hay solución al problema. 
 

8x   

 
Esto es falso. El valor absoluto de un número siempre da como resultado un 
número positivo. 
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3. 4x  

 
Solución: 
 
No hay solución al problema. 
 

4x   

 
Esto es falso. El valor absoluto de un número siempre da como resultado un 
número positivo. 
 
 

4. 20x  

 
Solución: 
 
No hay solución al problema. 
 

20x   

 
Esto es falso. El valor absoluto de un número siempre da como resultado un 
número positivo. 
 
 

5. 66 x  

 
Solución: 
 
Existen dos opciones de solución: 
 

6)6(  x                                     y                        6)6(  x  

 

12

66

66







x

x

x

                                                                    

0

0

66

66









x

x

x

x

 

Tenemos dos soluciones: 
 

0x  
12x  

 
Comprobación: 
 

66 x                                          y                          66 x  
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Para 0x                                   y                          12x  
 

Verdadero

66

66

660







                                                              

Verdadero

66

66

6612







  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 

6. 62 x  

 
Solución: 
 
Existen dos opciones de solución: 
 

6)2(  x                                     y                        6)2(  x  

 

4

26

62







x

x

x

                                                                    

8

8

26

62









x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

4x  
8x  

 
Comprobación: 
 

62 x                                          y                          62 x  

 
Para 4x                                   y                          8x  
 

Verdadero

66

66

624







                                                              

Verdadero

66

66

628







  

 
Lo que queda demostrado. 
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7. 153 x  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

15)3(  x                                     y                        15)3(  x  

 

12

315

153







x

x

x

                                                                    

18

18

315

153









x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

12x  
18x  

 

Comprobación: 
 

153 x                                          y                          153 x  
 

Para 12x                                   y                          18x  
 

Verdadero

1515

1515

15312







                                                              

Verdadero

1515

1515

15318







  

 

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

8. 172 x  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

1)72(  x                                     y                        1)72(  x  
 

3

2

6

62

712

172











x

x

x

x

x

                                                                    

4

4

2

8

82

712

172













x

x

x

x

x

x
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Tenemos dos soluciones: 
 

3x  
4x  

 

Comprobación: 
 

172 x                                          y                          172 x  

 
Para 3x                                   y                          4x  
 

Verdadero

11

11

176

17)3(2









                                                              

Verdadero

11

11

178

17)4(2









  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

9. 834  xx  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)83()4(  xx                                     y                        )83()4(  xx  
 

1

4

4

44

483

834











x

x

x

xx

xx

                                                                    

6

2

12

122

483

834











x

x

x

xx

xx

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

1x  
6x  

 

Comprobación: 
 

834  xx                        y                          834  xx  

 
Para 1x                                   y                          6x  
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Verdadero

55

55

835

8)1(341









                                                              

Verdadero

1010

1010

81810

8)6(346









  

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

10. 57  xx  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)5()7(  xx                                     y                        )5()7(  xx  
 

Falso

xx

xx

120

75

57







                                                                    

1

1

2

2

22

75

57













x

x

x

x

xx

xx

 

 

Tenemos una solución: 
 

1x  
 

Comprobación: 
 

57  xx                                                   

 
Para 1x                                                              
 

Verdadero

66

66

5171







                                                               

 
Lo que queda demostrado. 
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11. 452  xx  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)4()52(  xx                                     y                        )4()52(  xx  
 

9

542

452







x

xx

xx

                                                                    

3

1

3

1

13

542

452











x

x

x

xx

xx

 

 

Tenemos una solución: 
 

9x  
 

3

1
x  

 

Comprobación: 
 

452  xx                                           y                                452  xx                                         

 

Para 9x                                                                                Para 
3

1
x                                       

 

verdadero

1313

1313

13518

495)9(2









                                                              

Verdadero

3

13

3

13

3

13

3

13

3

13

3

152

3

121
5

3

2

4
3

1
5)

3

1
(2















 

 
Lo que queda demostrado. 
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12. 72103  xx  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)72()103(  xx                            y                        )72()103(  xx  
 

3

10723

72103







x

xx

xx

                                                             

5

17

175

175

10723

72)103











x

x

x

xx

xx

 

 

Tenemos una solución: 
 

3x  
 

5

17
x  

 

Comprobación: 
 

72103  xx                                           y                                72103  xx                                         

 

Para 3x                                                                                Para 
5

17
x                                       

 

Verdadero

11

11

76109

7)3(210)3(3









                                                              

Verdadero

5

1

5

1

5

1

5

1

5

3534

5

5051

7
5

34
10

5

51

7)
5

17
(210)

5

17
(3














 

 
Lo que queda demostrado. 
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13. 7235  xx  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)72()35(  xx                            y                  )72()35(  xx  
 

5

2

25

5723

7235









x

x

xx

xx

                                                        

12

12

5723

7235









x

x

xx

xx

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

5

2
x  

 
12x  

 

Comprobación: 
 

7235  xx                                           y                                7235  xx                                         

 

Para 
5

2
x                                                                                Para 12x                                       

 

Verdadero

5

31

5

31

5

31

5

31

5

354

5

625

7
5

4

5

6
5

7)
5

2
(2)

5

2
(35














                                                              

Verdadero

3131

3131

724365

7)12(2)12(35









 

 
Lo que queda demostrado. 
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14. 5 xx  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

)5()(  xx                            y                  )5()(  xx  
 

2

5

52

5

5









x

x

xx

xx

                                                       

Falso

xx

xx

50

5

5







 

 

Tenemos una solución: 
 

2

5
x  

 

Comprobación: 
 

Para 
2

5
x                                                                                 

5 xx                                            

 

Verdadero

2

5

2

5

2

5

2

5

2

105

2

5

5
2

5

2

5










                                                               

 
 

Para 0x  

5 xx                                            

Falso

50

50

5)0(0







                                           

 
Para 10x                                            

5 xx                                            
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Falso

510

510

51010







                                           

 

Se demuestra que para cualquier valor que se le dé a la variable x  diferente del 

valor de 
2

5
; no hay solución en el conjunto de los número reales.                                           

 
 
 

15. 12x                                            
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

12)(  x                            y                  12)(  x  
 

12

12)(





x

x
                                               

12

12

12)(







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

12x  
 

12x  
 

Comprobación: 
 

12x                               y                          12x                                                                             
 

Para 12x                                                    Para 12x  
 

Falso

1212

1212





                                                         

Falso

1212

1212





                                

 

12x                               y                          12x                                                                             
 

Para 10x                                                    Para 10x  
 

Verdadero

1210

1210





                                                   

Verdadero

1210

1210





                                

 
El conjunto solución del problema es el intervalo abierto:  
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1212  x  o también )12;12( . 

 
Demostración gráfica:                                                               
 

12x  

12x  
12x  

 

 
 
La gráfica nos demuestra que la solución es el intervalo abierto: 
 

)12;12(

1212



 x
 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

16. 80x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

80)(  x                            y                  80)(  x  
 

80

80)(





x

x
                                               

80

80

80)(







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

80x  
 

 
 

80x
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Comprobación: 
 

80x                               y                          80x                                                                             
 

Para 80x                                                    Para 80x  
 

Falso

8080

8080





                                                         

Falso

8080

8080





                                

 

80x                               y                          80x                                                                             
 

Para 90x                                                    Para 90x  
 

Verdadero

8090

8090





                                                   

Verdadero

8090

8090





                                

 

80x                               y                          80x                                                                             
 

Para 10x                                             Para 10x  
 

Falso

8010

8010





                                                   

Falso

8010

8010





                                

 
 
El conjunto solución del problema son dos intervalos abiertos:  
 

80 x  o también )80;(  . 

 
 x80  o también );80(  . 

 
);80()80;(  . 

 
 
Demostración gráfica:                                                               
 

80x  

80x  
80x  
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La gráfica nos demuestra que hay dos intervalos abiertos de la solución al 
problema: 
 

                            
)80;(

80



 x
                            y                            

);80(

80



 x
 

              );80()80;(   

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
 
 

17. 2x  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
2)(  x                            y                  2)(  x  

2

2)(





x

x
                                               

2

2

2)(







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
2x  

 

 
 
Hay un intervalo abierto de la solución al problema: 

22  x    
)2;2(                              

 
Comprobación: 
 

2x                               y                          2x                                                                             
 

2x
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Para 2x                                                    Para 2x  
 

1x                                                                1x  

 

Verdadero

21

21





                                                     

Verdadero

21

21





                                                             

 

 
Demostración gráfica:                                                               
 

2x  

2x  
2x  

 

 
 
La gráfica nos demuestra que hay un intervalo abierto de la solución al problema:                            

            
   22  x  

   )2;2(   

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

18. 8x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

8)(  x                            y                  8)(  x  
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8

8)(





x

x
                                               

8

8

8)(







x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

8x  
 

8x  
 

Comprobación: 
 

8x                               y                          8x                                                                             
 

Para 8x                                                    Para 8x  
 

Falso

88

88





                                                         

Falso

88

88





                                

 

8x                               y                          8x                                                                             
 

Para 6x                                                    Para 6x  
 

Verdadero

86

86





                                                   

Verdadero

86

86





                                

 
El conjunto solución del problema es el intervalo abierto:  
 

88  x  o también )8;8( . 

 
Demostración gráfica:                                                               
 

8x  

8x  
8x  
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La gráfica nos demuestra que la solución es el intervalo abierto: 
 

)8;8(

88



 x
 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

19. 3x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

3)(  x                            y                  3)(  x  
 

3x                                                
3

3





x

x
 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

3x  
 

3x  
 
Comprobación: 
 

3x                               y                          3x                                                                             

Para 3x                                                    Para 3x  

Verdadero

33

33





                                                 

Verdadero

33

33





                                

 

3x                               y                          3x                                                                             
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Para 1x                                                    Para 2x  

Verdadero

31

31





                                                   

Verdadero

32

32





                                

 

3x                               y                          3x                                                                             

Para 4x                                             Para 4x  

Falso

34

34





                                                   

Falso

34

34





                                

 

El conjunto solución del problema es el intervalo cerrado:  
 

33  x  o también ]3;3[ . 
 

Demostración gráfica:                                                               

3x  

3x  
3x  

 
 
La gráfica nos demuestra que la solución es el intervalo cerrado: 

33  x  o ]3;3[  

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

20. 202 x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
20)2(  x                            y                  20)2(  x  
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10

2

20

202

20)2(









x

x

x

x

                                               

20

20

202

20)2(









x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
10x  

 

 
 
Hay un intervalo cerrado de la solución al problema: 
 

1010  x    
]10;10[                             

 
Comprobación: 
 

202 x                               y                          202 x                                                                             
 

Para 10x                                                        Para 10x  
  

Verdadero

2020

2020

20)10(2







                                                     

Verdadero

2020

2020

20)10(2







                                                             

 

202 x                               y                          202 x                                                                             
 

Para 5x                                                        Para 5x  
  

Verdadero

2010

2010

20)5(2







                                                     

Verdadero

2010

2010

20)5(2







                                                             

 
 
Demostración gráfica:                                                               
 

202 x  

10x  
10x  

 

20x
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La gráfica nos demuestra que hay un intervalo cerrado de la solución al problema:                            
            

   1010  x  
   ]10;10[  

Lo que queda demostrado. 
 
 
 
 
 

21. 1005 x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

100)5(  x                      y                  100)5(  x  
 

105

5100

1005







x

x

x

                                               

95

95

5100

1005









x

x

x

x

 

Tenemos dos soluciones: 
 

105x  
95x  

 

Hay un intervalo abierto de la solución al problema: 
10595  x   

(-95;105) 
 
Comprobación: 
 

1005 x                    y                          1005 x                                                                             
 

Para 95x                                              Para 105x  
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Falso

100100

100100

100595







                                          

Falso

100100

100100

1005105







                                

 

1005 x                     y                          1005 x                                                                             
 

Para 90x                                               Para 100x  

Verdadero

10095

10095

100590







                                           

Verdadero

10095

10095

1005100







                                

 
El conjunto solución del problema es el intervalo abierto:  
 

10595  x  o también )105;95( . 

 
 
 
 
Demostración gráfica:                                                               
 

1005 x  

105x  
95x  

 

 
 
La gráfica nos demuestra que la solución es el intervalo abierto: 
 

)105;95(

10595



 x
 

Lo que queda demostrado. 
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22. 224  x  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
 

2)24(  x                      y                  2)24(  x  
 

1

1

2

2

22

422

224













x

x

x

x

x

x

                                           

3

2

6

62

422

224











x

x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
 

1x  
3x  

 

 
Hay un intervalo abierto de la solución al problema: 

 

31  x   
)3;1(  

Comprobación: 
 

224  x                    y                          224  x                                                                             
 

Para 1x                                              Para 3x  

Falso

22

22

224

2)1(24









                                          

Falso

22

22

264

2)3(24









                                

 

224  x                     y                          224  x                                                                             
 

Para 2x                                               Para 0x  

Verdadero

20

20

244

2)2(24









                                           

Falso

24

24

204

2)0(24








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El conjunto solución del problema es el intervalo abierto:  
 

31  x  o también )3;1( . 
 

Demostración gráfica:                                                               
 

224  x  

1x  
3x  

 

 
 

La gráfica nos demuestra que la solución es el intervalo abierto: 
 

)3;1(

31  x
 

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

23. 1532 x  
 

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución 
 

15)32(  x                            y                  15)32(  x  

9

2

18

182

3152

1532











x

x

x

x

x

                                               

6

6

2

12

122

3152

1532













x

x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 

9x  
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Hay dos intervalos abierto de la solución al problema: 
 

6 x    
 x9                             

);9()6;(   

 
Comprobación: 
 

1532 x                               y                          1532 x                                                                             
 

Para 6x                                                        Para 9x  
  

Falso

1515

1515

15312

153)6(2









                                                  

Falso

1515

1515

15318

153)9(2









                                                             

 

1532 x                               y                          1532 x                                                                             
 

Para 8x                                                        Para 10x  
  

Verdadero

1519

1519

15316

153)8(2









                                                     

Verdadero

1517

1517

15320

153)10(2









                                                             

 

 
Demostración gráfica:                                                               
 

1532 x  

9x  
6x  

 

6x
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La gráfica nos demuestra que hay dos intervalos abiertos de la solución al 
problema:                            

            
                       6 x                                                                              x9  

   );9()6;(   

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

24. 783 x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución 
 

7)83(  x                            y                  7)83(  x  

5

3

15

153

873

783











x

x

x

x

x

                                               

3

1

3

1

13

873

7)83











x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 

5x  
 

 

 
Hay dos intervalos abierto de la solución al problema: 
 

3

1
 x    

3

1
x
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 x5                             

);5()
3

1
;(   

 
Comprobación: 
 

783 x                               y                          783 x                                                                             
 

Para 
3

1
x                                                        Para 5x  

  

Falso

77

77

781

78
3

3

78)
3

1
(3











                                                  

Falso

77

77

7815

78)5(3









                                                             

 

783 x                               y                  783 x                                                                             
 

Para 0x                                                        Para 6x  
  

Verdadero

78

78

780

78)0(3









                                                     

Verdadero

710

710

7818

78)6(3









                                                             

 
Para 2x                                                        Para 4x  
  

Falso

72

72

786

78)2(3









                                                     

Falso

74

74

7812

78)4(3









                                                             

 
Demostración gráfica:                                                               
 

783 x  

5x  
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3

1
x  

 
 
La gráfica nos demuestra que hay dos intervalos abiertos de la solución al 
problema:                            

            

           
 

                          
3

1
 x                                                              x5  

   );5()
2

1
;(   

Lo que queda demostrado. 
 
 

 
 

25. 91 y  
 

Solución: 
 

No hay solución. 
El valor absoluto de un número siempre da como resultadoun número positivo y 
nunca llegará  a ser igual o menor a menos nueve ( 9 ) . 
 
 

 
 

26. 91 y  
 

Solución: 
 

No hay solución. 
 

El valor absoluto de un número siempre da como resultadoun número positivo y 
nunca llegará  a ser igual o menor a menos nueve ( 9 ) . 
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27. 12
2


t
 

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 

12)
2

( 
t

                           y                  12)
2

( 
t

 

24

)2)(12(

12
2







t

t

t

                                               

24

24

)2)(12(

12
2









t

t

t

t

 

 

Tenemos dos soluciones: 
24t  

 

 
 
Hay dos intervalos cerrados de la solución al problema: 
 

24 t   o       ]24;(   

 t24         o       ;24[                             

);24[]24;(   

 
Comprobación: 
 

12
2


t
                              y                          12

2


t
                                                                            

 

Para 24t                                                        Para 24t  
  

Verdadero

1212

1212

12
2

24







                                                     

Verdadero

1212

1212

12
2

24








                                                             

 

12
2


t
                              y                          12

2


t
                                                                            

 

Para 30t                                                        Para 30t  
  

24t
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Verdadero

1215

12
2

30





                                                     

Verdadero

1215

1215

12
2

30








                                                             

 
Demostración gráfica:                                                               
 
Para la demostración gráfica el programa Geogebra se maneja con las variables 
denominadas con la letra “x”. 
 
Luego tenemos que: 
 

12
2


t
 

24 tx  
24 tx  

 

 
 

La gráfica nos demuestra que hay dos intervalos cerrados de la solución al 
problema:                            

            
24 t   o       ]24;(   

 t24         o       ;24[                             

);24[]24;(   

Lo que queda demostrado. 
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28. 35 y  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 
3)5(  y                            y                  3)5(  y  

8

53

35







y

y

y

                                                    

2

2

53

35









y

y

y

y

 

 

Tenemos dos soluciones: 
8y  

 

 

 
Hay dos intervalos cerrados de la solución al problema: 
 

2 y   o       ]2;(  

 y8         o       );8[                              

);8[]2;(   

 
Comprobación: 
 

35 y                               y                          35 y                                                                             
 

Para 2y                                                        Para 8y  
  

Verdadero

33

33

352







                                                     

Verdadero

33

33

358







                                                             

 

35 y                               y                          35 y                                                                             
 

Para 3y                                                        Para 7y  
  

Falso

32

32

353







                                                     

Falso

32

32

357







                                                             

 
 
 

35 y                               y                          35 y                                                                             

2y
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Para 0y                                                        Para 10y  
  

Verdadero

35

35

350







                                                     

Verdadero

35

35

3510







                                                             

 
 

Demostración gráfica:                                                               
 

Para la demostración gráfica el programa Geogebra se maneja con la variable 
denominada con la letra “x”. 
 
Luego tenemos que: 
 

35 y  

8 yx  

2 yx  

 

 
 

La gráfica nos demuestra que hay dos intervalos cerrados de la solución al 
problema:                            

            
2 y   o       ]2;(  

 y8         o       );8[                              

);8[]2;(   

Lo que queda demostrado. 
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29. 222 x  

Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 

2)2( 2  x                            y                  2)2( 2  x  

2

4

4

22

22

2

2

2

2











x

x

x

x

x

                                               

0

0

0

0

22

22

2

2

2

2

2













x

x

x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
2x  

 

 

Hay un intervalo cerrado de la solución al problema: 
 

 x2   o        
);2[   

 

Comprobación: 
 

222 x                               y                          222 x                                                                             

 

Para 2x                                                        Para 5x  
  

Verdadero

22

22

224

22)2( 2









                                                     

Verdadero

223

223

2225

22)5( 2









                                                             

 

222 x                      y                          222 x                                                                             

 

Para 2x                                                    Para 0x  
  

Verdadero

22

22

224

22)2( 2









                                                     

Verdadero

22

22

22)0( 2







                                                             

 

 

2x
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Demostración gráfica:                                                               
 

222 x  

 x2  
 

 
 

La gráfica nos demuestra que hay un intervalo cerrado de la solución al problema:                            
            

 x2           
                            

);2[   

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

30. 882 x  

 
Solución: 
 

Existen dos opciones de solución: 

8)8( 2  x                            y                  8)8( 2  x  

4

16

16

88

88

2

2

2

2











x

x

x

x

x

                                               

0

0

0

0

88

88

2

2

2

2

2













x

x

x

x

x

x

 

 

Tenemos dos soluciones: 
4x  

 

 

0x
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Hay un intervalo cerrado de la solución al problema: 
 

4 x   o      ]4;(     
 

Comprobación: 

882 x                               y                          882 x                                                                             

 

Para 4x                                                        Para 4x   

Verdadero

88

88

8816

88)4( 2









                                                    

Verdadero

88

88

8816

88)4( 2









                                                              

 

882 x                      y                          882 x                                                                             

 

Para 0x                                                    Para 5x   

Verdadero

88

88

88)0( 2







                                                     

Falso

817

817

8825

88)5( 2









                                                             

 

Lo que queda demostrado. 
 

Demostración gráfica:                                                               

882 x  

4 x    
4x  

 
 

La gráfica nos demuestra que hay un intervalo cerrado de la solución al problema:                                       
4 x   o  ]4;(  
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1.5 SISTEMA DE COORDENADAS RECTANGULARES 
 
Ejercicio de práctica 
 
Encuentre el punto medio del segmento qur une )12;4(  y )18;2(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos que: 

2

4

2

1





x

x
                                            

18

12

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)3;1(

)
2

6
;

2

2
(

)
2

1812
;

2

24
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

3

1





y

x
 

 
 
Ejercicio de práctica 
 
Determine la distancia que separa a )2;4(   y )6;3(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

3

4

2

1





x

x
                           

6

2

2

1





y

y
                        

)6;3(

)2;4(





B

A
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63.10)(

1136449)(

)8(49)26()7()]2(6[)43()( 22222







ABd

ABd

ABd

 

 
 
 
SECCIÓN 1.5: EJERCICIOS DE SEGUIMIENTO 
 
Encuentre el punto medio del segmento de línea que une los siguientes puntos: 
 
1. )3;1(  y )5;4(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos que: 

4

1

2

1





x

x
                                            

5

3

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)4;5.1(

)
2

8
;

2

3
(

)
2

53
;

2

41
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

4

5.1





y

x
 

 
 
2. )2;7(   y )6;3(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
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Para nuestro ejemplo tenemos que: 

3

7

2

1





x

x
                                            

6

2

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)2;5(

)
2

4
;

2

10
(

)
2

62
;

2

37
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

2

5





y

x
 

 
 
3. )4;10(  y )8;5(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

5

10

2

1





x

x
                                            

8

4

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)2;5.7(

)
2

4
;

2

15
(

)
2

84
;

2

510
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

2

5.7





y

x
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4. )3;1(   y )15;2(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

2

1

2

1





x

x
                                            

15

3

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)6;5.0(

)
2

12
;

2

1
(

)
2

153
;

2

21
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

6

5.0





y

x
 

 
 
5. )40;20(  y )10;5(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

5

20

2

1





x

x
                                            

10

40

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)25;5.7(

)
2

50
;

2

15
(

)
2

1040
;

2

520
(








M

M

M
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Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

25

5.7





y

x
 

 
 
6. )24;5(  y )8;1(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

1

5

2

1





x

x
                                            

8

24

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)8;2(

)
2

16
;

2

4
(

)
2

824
;

2

15
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

8

2





y

x
 

 
 
7. )6;0(   y )24;4(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
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Para nuestro ejemplo tenemos que: 

4

0

2

1





x

x
                                            

24

6

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)9;2(

)
2

18
;

2

4
(

)
2

246
;

2

40
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

9

2





y

x
 

 
 
8. )2;4(  y )16;6(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

6

4

2

1





x

x
                                            

16

2

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)7;1(

)
2

14
;

2

2
(

)
2

162
;

2

64
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

7

1





y

x
 

 
 
9. )0;5(  y )16;7(   
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Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

7

5

2

1





x

x
                                            

16

0

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)8;6(

)
2

16
;

2

12
(

)
2

160
;

2

75
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

8

6





y

x
 

 
 
 
10. )2;3(   y )12;1(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

1

3

2

1





x

x
                                            

12

2

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)5;1(

)
2

10
;

2

2
(

)
2

122
;

2

13
(








M

M

M
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Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

5

1





y

x
 

 
 
 
11. )3;6(  y )9;9(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

9

6

2

1





x

x
                                            

9

3

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

);5.7(

)
2

6
;

2

15
(

)
2

93
;

2

96
(









M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

3

5.7





y

x
 

 
 
 
12. )4;0(  y )0;4(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
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Para nuestro ejemplo tenemos que: 

4

0

2

1





x

x
                                            

0

4

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)2;2(

)
2

4
;

2

4
(

)
2

04
;

2

40
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

2

2





y

x
 

 
 
 
13. )4;2(   y )4;2(  

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

2

2

2

1





x

x
                                            

4

4

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)0;0(

)
2

0
;

2

0
(

)
2

44
;

2

22
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

0

0





y

x
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14. )5;5(  y )2;2(   

 
Solución: 
 
El punto medio M del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas: 

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 

2

5

2

1





x

x
                                            

2

5

2

1





y

y
     

Por lo tanto, el punto medio: 

)5.1;5.1(

)
2

3
;

2

3
(

)
2

25
;

2

25
(








M

M

M

 

Conclusión: 
 
El punto medio tiene las coordenadas: 
 

5.1

5.1





y

x
 

 
 
 
 
ENCUENTRE LA DISTANCIA QUE SEPARA LOS SIGUIENTES PUNTOS 
 
15. )6;4(   y )0;0(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

0

4

2

1





x

x
                           

0

6

2

1





y

y
                        

)0;0(

)6;4(

B

A 
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25.7)(

52)(

3616)6()4()]6(0[)]4(0[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 
Conclusión: 
 

25.7)( ABd  

 
 
 
16. )6;2(  y )9;6(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

6

2

2

1





x

x
                           

9

6

2

1





y

y
                        

)9;6(

)6;2(

B

A
 

 

5)(

25)(

916)3()4(]69[]26[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 
Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
 
17. )0;0(  y )4;3(   

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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3

0

2

1





x

x
                           

4

0

2

1





y

y
                        

)4;3(

)0;0(

B

A
 

 

5)(

25)(

169)4()3(]04[]03[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
 
18. )3;4(   y )3;4(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

4

4

2

1





x

x
                           

3

3

2

1





y

y
                        

)3;4(

)3;4(

B

A 
 

 

10)(

1003664)(

)6()8()33()44()]3(3[)]4(4[)( 222222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

10)( ABd  

 
 
 
19. )4;3(   y )5;3(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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3

3

2

1





x

x
                           

5

4

2

1





y

y
                        

)5;3(

)4;3(





B

A
 

 

82.10)(

1178136)(

)9(36)45()6()]4(5[]33[)( 22222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

82.10)( ABd  

 
 
 
20. )5;10(  y )10;20(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

20

10

2

1





x

x
                           

10

5

2

1





y

y
                        

)10;20(

)5;10(

B

A
 

 

18.11)(

125)(

25100)5()10(]510[]1020[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

18.11)( ABd  

 
 
 
21. )2;4(   y )10;6(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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6

4

2

1





x

x
                           

10

2

2

1





y

y
                        

)10;6(

)2;4(

B

A 
 

 

62.15)(

62.15244144100)(

)12()10()210()46()]2(10[)]4(6[)( 222222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

62.15)( ABd  

 
 
 
22. )12;3(  y )8;0(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

0

3

2

1





x

x
                           

8

12

2

1





y

y
                        

)8;0(

)12;3(

B

A
 

 

5)(

525)(

169)4()3(]128[]30[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
 
23. )0;8(  y )6;0(   

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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0

8

2

1





x

x
                           

6

0

2

1





y

y
                        

)6;0(

)0;8(

B

A
 

 

10)(

10100)(

3664)6()8(]06[]80[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

10)( ABd  

 
 
 
24. )1;5(  y )4;1(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

1

5

2

1





x

x
                           

4

1

2

1





y

y
                        

)4;1(

)1;5(

B

A
 

 

5)(

525)(

916)3()4(]14[]51[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
 
25. )4;2(  y )0;1(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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1

2

2

1





x

x
                           

0

4

2

1





y

y
                        

)0;1(

)4;2(

B

A 
 

 

5)(

525)(

169)4()21(]40[)]2(1[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
 
26. )2;2(  y )8;10(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

10

2

2

1





x

x
                           

8

2

2

1





y

y
                        

)8;10(

)2;2(

B

A
 

 

10)(

10100)(

3664)6()8(]28[]210[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

10)( ABd  

 
 
 
27. )2;5(  y )6;0(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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0

5

2

1





x

x
                           

6

2

2

1





y

y
                        

)6;0(

)2;5(

B

A
 

 

10)(

40.641)(

1625)4()5(]26[]50[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

40.6)( ABd  

 
 
 
28. )4;4(  y )8;5(   

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

5

4

2

1





x

x
                           

8

4

2

1





y

y
                        

)8;5(

)4;4(

B

A
 

 

15)(

15225)(

14481)12()9(]48[]45[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

15)( ABd  

 
 
 
29. )2;7(  y )4;1(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
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1

7

2

1





x

x
                           

4

2

2

1





y

y
                        

)4;1(

)2;7(

B

A
 

 

25.8)(

25.868)(

464)2()8(]24[]71[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

25.8)( ABd  

 
 
 
30. )26;3(  y )4;2(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

Para nuestro ejemplo, tenemos que: 
 

2

3

2

1





x

x
                           

4

6

2

1





y

y
                        

)4;2(

)6;3(

B

A
 

 

38.5)(

38.529)(

425)2()5(]64[]32[)( 2222







ABd

ABd

ABd

 

 

Conclusión: 
 

38.5)( ABd  
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EJERCICIOS ADICIONALES 
 
Sección 1.1. 
 
Resuelva las siguientes ecuaciones de primer grado. 
 
1. 2548  xx  
 
Solución: 
 

2

3

6

63

4258









x

x

x

xx

 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 2 . 
 

2548  xx  
 
La variable x  la reemplazamos por el valor de 2 . 
 

Verdadero

1212

210416

2)2(54)2(8







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
2. 83412  xx  
 
Solución: 
 

4

12834





x

xx
 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 4 . 
 

83412  xx  
 
La variable x  la reemplazamos por el valor de 4 . 
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Verdadero

44

8121612

8)4(3)4(412







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
3. 635  xx  
 
Solución: 
 

3

2

6

62

635









x

x

x

xx

 

 
Comprobación:  
 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 3 . 
 

635  xx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 3 . 
 

Verdadero

1515

6915

6)3(3)3(5







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
4. 42122  xx  
 

Solución: 
 

4

4

16

164

164

12422











x

x

x

x

xx
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Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 4 . 
 

42122  xx  
 
La variable x  la reemplazamos por el valor de 4 . 
 

Verdadero

44

48128

4)4(212)4(2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
5. 30104  yy  
 

Solución: 
 

5

5

6

30

306

30104











y

y

y

yy

 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable y  toma el valor de 5 . 

 
30104  yy  

 
La variable y  la reemplazamos por el valor de 4 . 

 

Verdadero

2020

305020

30)5(10)5(4







 

 
Lo que queda demostrado. 
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6. 15)3(4  yy  
 

Solución: 
 

9

3

27

273

12154

15124











y

y

y

yy

yy

 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable y  toma el valor de 9 . 

 
15)3(4  yy  

 
La variable y  la reemplazamos por el valor de 9 . 

 

Verdadero

2424

1591236

159)39(4







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
7. xx 940106   
 

Solución: 
 

10

10

3

30

303

104096











x

x

x

x

xx

 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 10 . 
 

xx 940106   
 
La variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 
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Verdadero

5050

90401060

)10(94010)10(6







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
8. 0)183(415  xx  
 

Solución: 
 

24

3

72

723

0721215









x

x

x

xx

 

 
Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 24 . 
 

0)183(415  xx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 24 . 
 

0360360

0)90(4360

0)1872(4360

0)18)24(3(4)24(15









 

 

Lo que queda demostrado. 
 
 
 

9. 4)4(53  yy  
 

Solución: 
 

3

8

24

248

248

2048

42053













y

y

y

y

y

yy
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Comprobación:  
 
Evaluemos la ecuación cuando la variable y  toma el valor de 3 . 

 
4)4(53  yy  

 
La variable y  la reemplazamos por el valor de 3 . 

 

Verdadero

44

42024

420159

4)43(5)3(3









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
10. 11)12(2)4(3  xx  
 

Solución: 
 

3

7

21

217

212117

1124123











x

x

x

x

xx

 

 

Comprobación:  
 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 3 . 
 

11)12(2)4(3  xx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 3 . 
 

Verdadero

1111

11143

11)7(23

11)16(2)1(3

11]1)3(2[2)43(3











 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 



205 
   
 
 

11. 20)6(5030  xx  
 

Solución: 
 

2

7

80

280

28080

3002080

203005030











x

x

x

x

xx

 

 

Comprobación:  
 

Evaluemos la ecuación cuando la variable x  toma el valor de 
2

7
. 

 

20)6(5030  xx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 
2

7
. 

 

Verdadero

2020

20300175105

20300
2

350

2

210

20)6
2

7
(50)

2

7
(30









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
 
12. 102102)5(4  xxx  
 

Solución: 
 

Verdadero

xxx

00

2010100

102102420







 

 

La ecuación es verdadera para cualquier número real. 
 
Por ejemplo: 
 



206 
   
 
 

Para 5x  
 

102102)5(4  xxx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 5 . 
 

Verdadero

00

10101010)0(4

10)5(210)5(2)55(4







 

 
Por ejemplo: 
 
Para 10x  
 

102102)5(4  xxx  
 

La variable x  la reemplazamos por el valor de 10 . 
 

Verdadero

1010

101020

10201020)5(4

10)10(210)10(2)105(4









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
Sección 1.2. 
 
Resuelva las siguientes ecuaciones de segundo grado. 
 
13. 0642 x  
 
Solución: 
 
Tenemos una diferencia de cuadrados y esto es igual dos factores que tienen como 
primer término a la variable .x  
 

0.........)(.........)( xx  

 
Un factor tendrá como signo   y el otro factor como signo  . 
 

0.........)(.........)(  xx  
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El número independiente de cada factor es el resultado de la raíz cuadrada del 

segundo valor de la ecuación original 864   
0)8)(8(  xx  

 
Este producto de dos factores igualados a cero, nos da como resultado dos 
ecuaciones independientes. 
 

0)8( x                                     y                              0)8( x  

8

08





x

x
                                                                       

8

08





x

x
 

 
Comprobación: 
 

0642 x                                   y                                 0642 x  
Para 8x                                                                        Para 8x  

Verdadero

00

06464

064)8( 2







                                                                   

Verdadero

00

06464

064)8( 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
14. 049142  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )14(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )49( . 

Estos dos números son: 7  y 7 . 

0)7)(1(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)7( x                                                 y                          0)7( x  
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7

07





x

x
                                                                               

7

07





x

x
 

Los valores solución son: 7x  

Comprobación: 

Para 7x  

049142  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 7 . 

Verdadero

00

09898

0499849

049)7(14)7( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 
15. 0452  xx  

Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )5( x  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )4( . 

Estos dos números son: 4  y 1 . 

0)1)(4(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)4( x                                                 y                          0)1( x  
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4

04





x

x
                                                                               

1

01





x

x
 

Los valores solución son: 1x  y 4x  

Comprobación: 

Para 1x  

0452  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 1 . 

Verdadero

00

055

0451

04)1(5)1( 2









 

Para 4x  

0452  xx  

Done esté la variable x  la reemplazamos por su valor 4 . 

Verdadero

00

02020

042016

04)4(5)4( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 
 
16. 03024 2  xx  
 
Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 

3024)( 22  xxBDxBCADACx  
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Luego tenemos que: 

2

2

4







C

A

AC

 

2 BCAD  

30BD  

Luego la expresión: 

0)2)(2(

2

2

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 30BD  

Los pares posibles son: 

)30)(1();30)(1(  ; )6)(5();6)(5(  ; )15)(2();2)(15(   

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 2 ; como resultado 

de: 

222

2





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

5

6





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

BD

22

21012

2)5(2)6(2

222









 

Por lo tanto:  0)2)(2(  DxBx  

Se transforma en: 0)62)(52(  xx  

Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 
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 0)52( x                                    y                          0)62( x                                                          

2

5

52

052







x

x

x

                                                                

3

2

6

62

062









x

x

x

x

                                                             

Tenemos dos resultados: 

2

5
x  

3x  

Comprobación: 

Para 
2

5
x                                                          Para 3x                                                     

03024 2  xx                                                  03024 2  xx  

Verdadero

00

02525

0305
4

100

030
2

10
)

4

25
(4

030)
2

5
(2)

2

5
(4 2











                                    

Verdadero

00

03636

0306)9(4

030)3(2)3(4 2









 

Lo que queda demostrado. 

 
 
17. xx 21707 2   

 070217 2  xx   
 
Esta ecuación es de la forma cuadrática: 

02  cbxax  Donde ba,  y c  son enteros. 

Este polinomio cuadrático se lo puede transformar como: 

0))((  DCxBAx   Donde CBA ,,  y D  son también enteros. 

Hallando el producto, tenemos: 
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70217)( 22  xxBDxBCADACx  

Luego tenemos que: 

1

7

7







C

A

AC

 

21 BCAD  

70BD  

Luego la expresión: 

0)1)(7(

1

7

0))((









DxBx

C

A

DCxBAx

 

El siguiente paso es encontrar un par de enteros B  y D  cuyo producto 70BD  

Los pares posibles son: 

)10)(7();10)(7(  ; )14)(5();14)(5(   

Ahora debemos comprobar si uno de los pares da el valor de 21 ; como resultado 

de: 

2117

21





BD

BCAD
 

Si probamos con: 

14

5





B

D
 

Tenemos que: 

Verdadero

BD

2121

211435

21)14(1)5(7

2117









 

Por lo tanto:  0)1)(7(  DxBx  

Se transforma en: 0)5)(147(  xx  
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Resolviendo este par de factores igualados a cero, nos resultan dos ecuaciones: 

 0)147( x                                    y                          0)5( x                                                          

2

7

14

147

0147









x

x

x

x

                                                                
5

05





x

x
                                                             

Tenemos dos resultados: 

2x  

5x  

Comprobación: 

xx 21707 2                   y                       xx 21707 2   

Para 2x                                                     Para 5x                                                     

Verdadero

4242

427028

4270)4(7

)2(2170)2(7 2









                                    

Verdadero

105105

10570175

10570)25(7

)5(2170)5(7 2









 

Lo que queda demostrado. 

 
 
18. 3061032 22  xxxx  
 
 03010632 22  xxxx  
 

04032  xx  
 
Solución: 

Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  
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Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )3( x  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )40( . 

Estos dos números son: 8  y 5 . 

0)5)(8(  xx  

Estos dos factores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)8( x                                                 y                          0)5( x  

8

08





x

x
                                                                               

5

05





x

x
 

Los valores solución son: 8x  y 5x  

Comprobación: 

04032  xx                                                  04032  xx  

Para 8x                                  y                       Para 5x                          

Verdadero

00

06464

0402464

040)8(3)8( 2









                                            

Verdadero

00

04040

0401525

040)5(3)5( 2









 

Lo que queda demostrado. 

 
 

19. 01046
2

 xx  
 
Solución: 
 

Utilizamos la fórmula d ela ecuación cuadrática. 

a

acbb
x

2

42 
  

10

4

6







c

b

a
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12

2244

12

240164

)6(2

)10)(6(4)4()4( 2














x  

Tenemos un radical 224  que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema. 

 
 
 
20. 020105 2  xx  
 
Solución: 
 

Utilizamos la fórmula d ela ecuación cuadrática. 

a

acbb
x

2

42 
  

20

10

5







c

b

a

 

10

3004

10

40010010

)5(2

)20)(5(4)10()10( 2














x  

Tenemos un radical 300  que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema. 

 
 
 
21. 0105.175 2  xx  
 
Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

10

5.17

5







c

b

a
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10

50.225.17

10

25.5065.17

10

20025.30617

)5(2

)10)(5(4)5.17()5.17( 2













x

x

 

4
10

40

10

5.225.17
1 


x  

41 x  

2

1

10

5

10

5.225.17
2 





x  

2

1
2 x  

Comprobación: 

0105.175 2  xx                        y                   0105.175 2  xx  

Para 4x                                                      Para 
2

1
x  

Verdadero

00

08080

01070)16(5

010)4(5.17)4(5 2









                                 

0
4

40355

010
2

5.17

4

5

010
2

5.17
)

4

1
(5

010)
2

1
(5.17)

2

1
(5 2










          

 

                                                                       

Verdadero

00

0
40

0

0
4

4040








 

Lo que queda demostrado. 
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22. 0642 x  
 
Solución: 
 

64

64

64

2

2







x

x

x

 

 

Tenemos un radical 64   que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces de solución al problema. 
 
 
23. 01528 2  xx  
 
Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

15

2

8







c

b

a

 

16

222

16

4842

16

48042

)8(2

)15)(8(4)2()2( 2













x

x

 

4

5

16

20

16

222
1 


x  

4

5
1 x  

2

3

16

24

16

222
2 





x  

2

3
2 x  

Comprobación: 

01528 2  xx                        y                   01528 2  xx  
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Para 
4

5
x                                                      Para 

2

3
x  

Verdadero

00

01515

015
2

30

015
2

5

2

25

015
2

5

16

200

015
4

10
)

16

25
(8

015)
4

5
(2)

4

5
(8 2















                                 

Verdadero

00

01818

0153
4

72

015
2

6
)

4

9
(8

015)
2

3
(2)

2

3
(8 2











                                                                            

Lo que queda demostrado. 

 
24. 03522  xx  
 
 03522  xx  
 

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

35

2

1







c

b

a

 

2

122

2

1442

2

14042

)1(2

)35)(1(4)2()2( 2













x

x

 

5
2

10

2

122
1 


x  

51 x  
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7
2

14

2

122
2 





x  

72 x  

Comprobación: 

03522  xx                        y                   03522  xx  

Para 5x                                                      Para 7x  

Verdadero

00

03535

03510)25(

035)5(2)5( 2









                                 

Verdadero

00

04949

03514)49(

035)7(2)7( 2









                                                                            

Lo que queda demostrado. 

 
 
25. 01222 2  aa  
 
 062  aa  
 

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

6

1

1







c

b

a

 

2

51

2

251

2

2411

)1(2

)6)(1(4)1()1( 2













a

a

 

2
2

4

2

51
1 


a  

21 a  
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3
2

6

2

51
2 





a  

32 a  

Comprobación: 

01222 2  aa                        y                   01222 2  aa  

Para 2a                                                      Para 3a  

Verdadero

00

01212

0124)4(2

012)2(2)2(2 2









                                 

Verdadero

00

01818

0126)9(2

012)3(2)3(2 2









                                                                            

Lo que queda demostrado. 

 
 
26. 01625 2  aa  
 

Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

16

2

5







c

b

a

 

10

3162

10

32042

)5(2

)16)(5(4)2()2( 2










a

a

 

Tenemos un radical 316   que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces solución al problema. 
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27. 01833 2  aa  

 062  aa  
 
Solución: 
 

0)2)(3(  aa  

 
0)3( a                                      y                      0)2( a  

3

03





a

a
                                                                  

2

02





a

a
 

 
Tenemos dos resultados: 
 

3a  
 

2a  
 
Comprobación: 
 

01833 2  aa                     y                      01833 2  aa  
 

Para 3a                                                       Para 2a  
 

Verdadero

00

02727

0189)9(3

018)3(3)3(3 2









                                               

Verdadero

00

01818

0186)4(3

018)2(3)2(3 2









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
28. 04822  xx  
 
Solución; 
 

0)6)(8(  xx  

 
0)8( x                   y                    0)6( x  

8

08





x

x
                                                    

6

06





x

x
 

 
Tene,os dos resultados: 
 

6x  
8x  
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Comprobación: 
 

04822  xx                 y                      04822  xx  
 
Para 6x                                                   Para 8x  
 

Verdadero

00

04848

0481236

048)6(2)6( 2









                                           

Verdadero

00

06464

0481664

048)8(2)8( 2









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
29. 01022  xx  
 
Solución: 
 
Aplicando la fórmula cuadrática: 

a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

10

2

1







c

b

a

 

10

362

12

4042

)1(2

)10)(1(4)2()2( 2










a

a

 

Tenemos un radical 316   que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces solución al problema. 
 
 
30. 015205 2  xx  
 
Aplicando la fórmula cuadrática: 
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a

acbb
x

2

42 
  

Tenemos que: 

15

20

5







c

b

a

 

10

1020

10

10020

10

30040020

)5(2

)15)(5(4)20()20( 2













x

x

 

3
10

30

10

1020
1 


x  

31 x  

1
10

10

10

1020
2 


x  

12 x  

Tenemos dos resultados: 

31 x   

12 x  

 

Comprobación: 

015205 2  xx                        y                   015205 2  xx  

Para 1x                                                           Para 3x  

Verdadero

00

02020

015205

015)1(20)1(5 2









                                           

Verdadero

00

04545

01560)9(5

015)3(20)3(5 2









                                                                            

Lo que queda demostrado. 
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SECCIÓN 1.3. 
 
Resuelva las desigualdades siguientes: 
 
31. 428  xx  
 
Solución: 
 

4

842





x

xx
 

 
Si queremos cambiar el signo a toda la desigualdad, lo podemos hacer; pero con la 
condición de invertir el relacionador   por el relacionador  . 
 
Luego tenemos que: 
 

4x  
 
Intervalo de solución: 
 

 x4  o );4[   

 
Comprobación: 
 

428  xx                          y                           428  xx  
 
Para 10x                                                           Para 0x  
 

Verdadero

2418

42018

4)10(2810







                                              

Falso

48

4)0(280





 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
32. 2443  xx  
 
Solución: 
 

2

4243





x

xx
 

 
Si queremos cambiar el signo a toda la desigualdad, lo podemos hacer; pero con la 
condición de invertir el relacionador   por el relacionador  . 
 
Luego tenemos que: 
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2x  

 
Intervalo de solución: 
 

 x2  o );2[   

 
Comprobación: 
 

2443  xx                          y                           2443  xx  
 
Para 10x                                                           Para 0x  
 

Verdadero

4234

240430

2)10(44)10(3







                                         

Falso

24

2040

2)0(44)0(3







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
33. 3254  xx  
 
Solución: 
 

1

2

2

22

532

3224











x

x

x

x

xxx

 

 
Intervalo de solución: 
 

 x1  o );1[   

 
Comprobación: 
 

3254  xx                          y                           3254  xx  
 
Para 10x                                                           Para 0x  
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Verdadero

1735

320540

3)10(25)10(4







                                                 

Falso

35

3050

3)0(25)0(4







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
34. 4659  xx  
 
Solución: 
 

3

3

9

93

5469









x

x

x

xx

 

 
Intervalo de solución: 
 

 x3  o );3[   
 

Comprobación: 
 

4659  xx                          y                           4659  xx  
 

Para 10x                                                           Para 0x  
 

Verdadero

6485

460590

4)10(65)10(9







                                           

Falso

45

4050

4)0(65)0(9







 

 

Lo que queda demostrado. 
 
 

35. 17102  xx  
 

Solución: 
 

9

3

27

273

273

10172











x

x

x

x

xx
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Intervalo de solución: 
 

9 x  o ])9;(  

 
Comprobación: 
 

17102  xx                          y                           17102  xx  
 
Para 10x                                                           Para 5x  
 

Falso

710

71020

171010)10(2







                                           

Verdadero

120

121010

17510)5(2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
36. 12345  xx  
 

Solución: 
 

8

2

16

162

41235









x

x

x

xx

 

 
Intervalo de solución: 
 

 x8  o );8[   

 
Comprobación: 
 

12345  xx                          y                           12345  xx  
 
Para 10x                                                           Para 5x  
 

Verdadero

4246

1230450

12)10(34)10(5







                                           

Falso

2721

1215425

12)5(34)5(5







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
37. 10224  x  
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Solución: 
 
Restamos el valor de 2  a todos los miembros de la desigualdad. 
 

826

21022224





x

x
 

 
Dividimos para el valor de 2  a todos los miembros de la desigualdad. 
 

43

2

8

2

2

2

6





x

x
 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

x3                                        y                     4x  
                                                                  
Intervalo de solución: 
 

43  x  o ]4;3[  

 
Comprobación: 
 

10224  x                          y                           10224  x  
 
Para 0x                                                           Para 5x  
 

Verdadero

1024

10204

102)0(24







                                           

Falso

10124

102104

102)5(24







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
38. 1234  x  
 

Solución: 
 
Restamos el valor de 3  a todos los miembros de la desigualdad. 
 

91

3123334





x

x
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Tenemos dos vías de solución: 
 

34  x                                    y                          123 x  

1

43





x

x
                                                                  

9

9

312







x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

1x                                        y                     9x  
                                                                  
Intervalo de solución: 
 

19  x  o ]1;9[   

 
Comprobación: 
 

1234  x                          y                       1234  x  
 
Para 5x                                                           Para 0x  
 

Verdadero

1284

12354

123)5(4







                                           

Falso

1234

123)0(4





 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
39. 615  xx  
 

Solución: 
 
Restamos el valor de 1  a todos los miembros de la desigualdad. 
 

54

161115





xx

xx
 

 
 
Tenemos dos vías de solución: 
 

xx  4                                    y                          5x  

Falso

xx

40

4





                                                               5x  
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No hay solución en el conjunto de los números reales que haga verdadera la 
desigualdad o inecuación. 
 
Demostración: 
 

615  xx                              y                       615  xx  
 
Para 5x                                                            Para 10x  
                     

Falso

640

61555





                                                

Falso

61115

6110510





 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
40. 9323  xx  
 

Solución: 
 
Restamos el valor de 3  a todos los miembros de la desigualdad. 
 

62

3933233





xx

xx
 

 
Tenemos dos vías de solución. 
 
Resolvemos la inecuación tanto por el lado izquierdo como para el derecho. 
 

323  xx                  y                     932 x  

0

3

0

3

3

03

03

332











x

x

x

x

xx

                                        

3

2

6

62

392









x

x

x

x

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

0x                                        y                     3x  
                                                                  
Intervalo de solución: 
 

30  x  o ]3;0[  
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Comprobación: 
 

9323  xx                          y                       9323  xx  
 
Para 2x                                                           Para 5x  
 

Verdadero

971

9341

93)2(232







                                           

Falso

9132

93102

93)5(235







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

 
 
 
41. 0812 x  
 

Solución: 
 
Tenemos una diferencia de cuadrados: 
 

0812 x  
 

0)9)(9(  xx  

 
Esta inecuación tiene dos vías de solución: 
 

0)9( x                           y                      0)9( x  

9

09





x

x
                                                    99 x  
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Tenemos dos soluciones: 
 

9x                                        y                     9x  
                                                                  
El intervalo de solución que hace verdadera a la inecuación es: 
 

 x9  o );9[   

 
 
Comprobación: 
 

0812 x                          y                       0812 x  
 
Para 0x                                                           Para 10x  
 

Falso

081

0810

081)0( 2







                                           

Verdadero

019

081100

081)10( 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

0812 x  
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42. 01442 x  
 

Solución: 
 
Tenemos una diferencia de cuadrados: 
 

01442 x  
 

0)12)(12(  xx  

 
Esta inecuación tiene dos vías de solución: 
 

0)12( x                           y                      0)12( x  

12

012





x

x
                                                    

12

012





x

x
 

 
 
Tenemos dos soluciones: 
 

12x                                        y                     12x  
                                                                  
El intervalo de solución que hace verdadera a la inecuación es: 
 

 x12  o );12[   

 
 
Comprobación: 
 

01442 x                          y                       01442 x  
 
Para 0x                                                   Para 14x  
 

Falso

0144

01440

0144)0( 2







                                           

Verdadero

052

0144196

0144)14( 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
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Comprobación gráfica: 
 

01442 x  
 

 
 
 
 
43. 0452  xx  
 
Solución: 
 
Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )5(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )4( . 

Estos dos números son: 4  y 1 . 

0)1)(4(  xx  

Estos dos valores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)4( x                                                 y                          0)1( x  

4

04





x

x
                                                                               

1

01





x

x
 

Los valores solución son: 1x  y 4x . 
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Tenemos dos puntos críticos: 

4x  
1x  

 
Tenemos un intervalo cerrado de solución al problema. 
 

14  x  
]1;4[   

 
Comprobación: 
 

0452  xx                                 y                    0452  xx  
 
Para 2x                                                            Para 0x  
 

Verdadero

02

04104

04)2(5)2( 2







                                             

Falso

04

0400

04)0(5)0( 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

0452  xx  
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44. 0202  xx  
 
Solución: 
 
Buscamos dos factores que contengan como primer término a la variable x. 

Seguidamente el primer factor tendrá el signo del segundo término de la ecuación 

)( ; y el signo del segundo factor, será el producto de los signos del segundo y 

tercer término de la ecuación  ))(( .  

0.....).....)((  xx  

Luego tenemos que encontrar dos números que sumados den como resultado el 

valor del coeficiente del segundo término de la ecuación )5(  y que multiplicados 

den como resultado el valor del término independiente de la ecuación )4( . 

Estos dos números son: 5  y 4 . 

0)4)(5(  xx  

Estos dos valores que están igualados a cero, nos proporcionan dos ecuaciones 

independientes: 

0)5( x                                     y                          0)4( x  

5

05





x

x
                                                                    

4

04





x

x
 

Los valores solución son: 5x  y 4x . 
 
Tenemos dos puntos críticos: 

5x  
4x  

 
Tenemos un intervalo cerrado de solución al problema. 
 

54  x  
]5;4[  

 
Comprobación: 
 

0202  xx                                 y                    0202  xx  
 
Para 0x                                                            Para 10x  
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Verdadero

020

020)0()0( 2





                                             

Falso

070

030100

020)10()10( 2







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
Comprobación gráfica: 
 

0202  xx  

 
 
 
 

45. 01252 2  xx  

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

12

5

2







c

b

a

 

4

115

4

1215

4

96255

)2(2

)12)(2(4)5()5( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

4

4
4

16

4

115

1

1








x

x
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2

3

2

3

4

6

4

115

2

2











x

x

 

Tenemos dos puntos críticos: 

41 x  

2

3
2 x  

Tenemos dos intervalos de solución: 

2

3
 x  o ]

2

3
;(   

 x4  o );4[   

);4[]
2

3
;(   

Comprobación: 

Para 0x  

01252 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 0 . 

Falso

012

01200

012)0(5)0(2 2







 

Para 5x  

Reemplazamos la variable x por el valor de 5 . 

01252 2  xx  

Verdadero

063

01275

01225)25(2

012)5(5)5(2 2









 

Lo que queda demostrado 
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Comprobación gráfica: 
 

01252 2  xx  
 

 
 
 
46. 06135 2  xx  
 
Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

6

13

5







c

b

a

 

10

1713

10

28913

10

12016913

)5(2

)6)(5(4)13()13( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

3

3
10

30

10

1713

1

1








x

x
 

5

2

5

2

10

4

10

1713

2

2











x

x

 

Tenemos dos puntos críticos: 

31 x  

5

2
2 x  

Tenemos dos intervalos de solución: 

5

2
 x  o ]

5

2
;(   
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 x3  o );3[   

);3[]
5

2
;(   

Comprobación: 

 

Para 3x  

06135 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 3 . 

Verdadero

078

03345

0639)9(5

06)3(13)3(5 2









 

Para 5x  

06135 2  xx  

 

Reemplazamos la variable x por el valor de 5 . 

Verdadero

054

071125

0665)25(5

06)5(13)5(5 2









 

Para 0x  

06135 2  xx  

 

Reemplazamos la variable x por el valor de 0 . 

Falso

06

0600

06)0(13)0(5 2







 

Lo que queda demostrado 
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Comprobación gráfica: 
 

06135 2  xx  
 

 
 
 
 

47. 02512 2  xx  
 

Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

2

5

12







c

b

a

 

24

115

24

1215

24

96255

)12(2

)2)(12(4)5()5( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

3

2

3

2

24

16

24

115

1

1








x

x

 

5

2

4

1

24

6

24

115

2

2











x

x

 

Tenemos dos puntos críticos: 

3

2
1 x  

4

1
2 x  

Tenemos un intervalo de solución: 
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3

2

4

1
 x  o ]

3

2
;

4

1
[  

 

Comprobación: 

 

Para 0x  

02512 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 0 . 

Verdadero

02

0200

02)0(5)0(12 2







 

Para 2x  

02512 2  xx  

 

Reemplazamos la variable x por el valor de 2 . 

Falso

056

0848

0210)4(12

02)2(5)2(12 2









 

Para 1x  

02512 2  xx  

 

Reemplazamos la variable x por el valor de 1. 

Falso

05

02512

02)1(5)1(12 2







 

Lo que queda demostrado 
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Comprobación gráfica: 
 

02512 2  xx  
 

 
 
 
 
48. 0103 2  xx  
 
Solución: 

a

acbb
x

2

42 
  

10

1

3







c

b

a

 

6

111

6

1211

6

12011

)3(2

)10)(3(4)1()1( 2











x  

Tenemos dos respuestas: 

3

5

3

5

6

10

6

111

1

1








x

x

 

2

2
6

12

6

111

2

2











x

x
 

Tenemos dos puntos críticos: 

3

5
1 x  

22 x  
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Tenemos un intervalo de solución: 

3

5
2  x  o ]

3

5
;2[  

 

Comprobación: 

 

Para 0x  

0103 2  xx  

Reemplazamos la variable x por el valor de 0 . 

Verdadero

010

01000

010)0()0(3 2







 

Para 3x  

Falso

014

01327

0103)9(3

010)3()3(3 2









 

 

Para 3x  

0103 2  xx  

 

Reemplazamos la variable x por el valor de 3 . 

Falso

020

0727

07)9(3

010)3()3(3 2









 

Lo que queda demostrado 

 
 
 
 
 
 
 
 



245 
   
 
 

Comprobación gráfica: 
 

0103 2  xx  
 

 
 
 
Sección 1.4 
 
Resuelva las ecuaciones siguientes. 
 
 
 

49. 45 x  

 
Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

1

54

45

4)5(









x

x

x

x

                 y                          

9

9

54

45

4)5(











x

x

x

x

x

 

Tenemos dos resultados: 
 

9

1

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

45 x                               y                       45 x  

Para 11 x                                                   Para 92 x           
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Verdadero

44

44

451







                                               

Verdadero

44

44

459







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 

50. 20210  x  
 

Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

5

2

10

102

102

10202

20210

20)210(















x

x

x

x

x

x

x

                 y                          

15

2

30

302

10202

20210

20)210(













x

x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos resultados: 
 

15

5

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

20210  x                               y                       20210  x  

Para 51 x                                                   Para 152 x           

Verdadero

2020

2020

201010

20)5(210









                                               

Verdadero

2020

2020

203010

20)15(210









 

 
Lo que queda demostrado. 
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51. 28 x  

 
Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

10

82

28

2)8(









x

x

x

x

                 y                          

6

6

82

28

2)8(











x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos resultados: 
 

6

10

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

28 x                               y                       28 x  

Para 101 x                                                   Para 62 x           

Verdadero

22

22

2810







                                                     

Verdadero

22

22

286







 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 

52. 105 x  

 
No hay solución al problema. 
 

105 x  

 
Esto es falso. El valor bsoluto de un número siempre da como resultado un número 
positivo. 
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53. xx 284   

Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

12

12

482

284

)28()4(











x

x

xx

xx

xx

                 y                          

3

4

43

43

482

284

)28()4(













x

x

x

xx

xx

xx

 

Tenemos dos resultados: 
 

3

4

12

2

1





x

x

 

 
Comprobación: 
 

xx 284                                y                       xx 284   

Para 121 x                                                           Para 
3

4
2 x           

Verdadero

1616

1616

24816

)12(28412









                                           

Verdadero

3

16

3

16

3

16

3

16

3

248

3

16

3

8
8

3

124

)
3

4
(284

3

4
















 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
 
 
 
 



249 
   
 
 

54. 663  xx  

Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

6

2

12

122

663

663

)6()63(













x

x

x

xx

xx

xx

                 y                          

0

4

0

04

663

663

)6()63(














x

x

x

xx

xx

xx

 

Tenemos dos resultados: 
 

0

6

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

663  xx                               y                       663  xx  

Para 61 x                                                           Para 02 x           

Verdadero

1212

1212

12618

666)6(3









                                           

Verdadero

66

66

660

606)0(3









 

 
Lo que queda demostrado. 
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55. xx  9  

Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

2

9

92

9

9

)9()(











x

x

xx

xx

xx

                 y                          

Falso

xx

xx

xx

90

9

9

9)(









 

Tenemos un resultados: 
 

2

9
1 x  

 
Comprobación: 
 

xx  9                                                      

Para 
2

9
1 x                                                                    

Verdadero

00

2

9

2

9

2

9

2

9

2

918

2

9

2

9
9

2

9












                                            

 
Lo que queda demostrado. 
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56. xx  52  

Para resolver un problema de “valor absoluto” tenemos dos soluciones; que son, 
una “positiva” y otra “negativa”. 
 
Solución: 
 

3

5

53

52

52

)()52(











x

x

xx

xx

xx

                 y                          

5

5

52

52

)()52(











x

x

xx

xx

xx

 

Tenemos un resultados: 
 

5

3

5

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

xx  52                                 y                     xx  52                                                      

Para 
3

5
1 x                                                       Para 52 x             

Verdadero

3

5

3

5

3

5

3

5

3

5

3

1510

3

5
5

3

10

3

5
5)

3

5
(2












                                                     

Verdadero

xx

55

55

5510

)5(5)5(2

52











                    

 
Lo que queda demostrado. 
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Resuelva las siguientes desigualdades 
 

57. 20x  

 
Solución: 
 

20

20)(





x

x
                 y                          

20

20

20)(







x

x

x

 

Tenemos dos resultados: 
 

20

20

2

1





x

x
 

 
Comprobación: 
 

20x                                 y                     20x                                                      

Para 101 x                                                       Para 102 x             

Verdadero

2010

2010





                                                     

Verdadero

2010

2010





                    

 

Lo que queda demostrado. 
 
 

58. 8 x  
 

Solución: 
 

8

8

8)(







x

x

x

                 y                          
8

8)(





x

x
 

Tenemos dos resultados: 
 

8

8

2

1





x

x
 

 

Hay dos intervalos cerrados de solución al problema: 
 

8 x  o ]8;(   

 x8  o  );8[   

);8[]8;(   
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Comprobación: 
 

8 x                                 y                     8 x                                                      

Para 10x                                                       Para 102 x             

Verdadero

810

810

8)10(







                                                     

Verdadero

x

810

810

8)10(

8









                    

 
Lo que queda demostrado. 
 
 

59. 35 x  
 

Solución: 
 

2

53

35

3)5(









x

x

x

x

                 y                          

8

8

53

35

3)5(











x

x

x

x

x

 

Tenemos dos resultados: 
 

 

 
 

Hay un intervalo cerrados de solución al problema: 
 

28  x  o ]2;8[   
 

Comprobación: 
 

35 x                                 y                     35 x                                                      

Para 6x                                                       Para 42 x             

Verdadero

31

31

356







                                                     

Verdadero

31

31

354







                    

 

Lo que queda demostrado. 
 

60. 1215 x  

8

2

2

1





x

x
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Solución: 
 

27

1512

1215

12)15(









x

x

x

x

                 y                          

3

3

1512

1215

12)15(











x

x

x

x

x

 

Tenemos dos resultados: 
 

 

 
 

Hay un intervalo cerrados de solución al problema: 
 

273  x  o ]27;3[  
 

Comprobación: 
 

1215 x                                 y                     1215 x                                                      

Para 5x                                                       Para 20x             

1210

1210

12155







                                                     

Verdadero

125

125

121520







                    

 

Lo que queda demostrado. 
 
 

61. 853 x  
 

Solución: 
 

3

13

133

583

853

8)53(











x

x

x

x

x

                 y                          

1

1

3

3

33

583

853

8)53(















x

x

x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos resultados: 

 

 

3

27

2

1





x

x

1

3

13

2

1





x

x
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Hay udos intervalo cerrados de solución al problema: 
 

1 x  o ]1;(   
 

 x
3

13
 o );

3

13
[   

);
3

13
[]1;(   

 
Comprobación: 
 

853 x                                 y                     853 x                                                      

Para 3x                                                       Para 5x             

Verdadero

814

814

859

85)3(3









                                                     

Verdadero

810

810

8515

85)5(3









                    

 

Lo que queda demostrado. 
 
 
 
 

62. 792 x  
 

Solución: 
 

1

2

2

22

972

792

7)92(













x

x

x

x

x

x

                 y                          

8

8

2

16

162

972

792

7)92(















x

x

x

x

x

x

x

 

 
Tenemos dos resultados: 

 

 

 
 
 

8

1

2

1





x

x
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Hay dos intervalos cerrados de solución al problema: 
 

8 x  o ]8;(   
 

 x1  o );1[   

);1[]8;(   

 
Comprobación: 
 

792 x                                 y                     792 x                                                      

Para 9x                                                       Para 0x             

Verdadero

79

79

7918

79)9(2









                                                     

Verdadero

79

79

790

79)0(2









                    

 

Lo que queda demostrado. 
 
 

63. 463 x  
 

Solución: 
 
No hay solución al problema. 
 

463 x  

 
Esto es falso. El valor absoluto de un número siempre da como resultado un 
número positivo. 
 
 
 

64. 935 x  
 

Solución: 
 
No hay solución al problema. 
 

935 x  

 
Esto es falso. El valor absoluto de un número siempre da como resultado un 
número positivo. 
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Sección 1.5 
 
Encuentre el punto medio del segmento de línea que une los siguientes puntos. 
 
65. )10;8(  y )12;2(   

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

2

8

2

1





x

x
          y            

12

10

2

1





y

y
   

 

Por lo tanto el punto medio: )1;3()
2

2
;

2

6
()

2

1210
;

2

28
( 





M  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

1

3





y

x
   )1;3( M  

 
 
66. )7;1(  y )9;1(   

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

1

1

2

1





x

x
          y            

9

7

2

1





y

y
   

 

Por lo tanto el punto medio: )1;0()
2

2
;

2

0
()

2

97
;

2

11
( 





M  
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Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

1

0





y

x
                        )1;0( M  

 
 
67. )4;4(   y )2;2(  

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

2

4

2

1





x

x
          y            

2

2

2

1





y

y
   

 

Por lo tanto el punto medio: )1;1()
2

2
;

2

2
()

2

24
;

2

24
( 





M  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

1

1





y

x
                        )1;1( M  

 
 
68. )4;0(   y )0;2(  

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

2

0

2

1





x

x
          y            

0

2

2

1





y

y
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Por lo tanto el punto medio: )2;1()
2

4
;

2

2
()

2

04
;

2

20
( 





M  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

2

1





y

x
                        )2;1( M  

 
 
69. )8;4(   y )6;2(   

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

2

4

2

1





x

x
          y            

6

8

2

1





y

y
   

 

Por lo tanto el punto medio: )7;1()
2

14
;

2

2
()

2

68
;

2

24
( 





M  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

7

1





y

x
                        )7;1( M  

 
 
 
70. );( aa  y );( bb  

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
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Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

bx

ax





2

1           y            
by

ay





2

1    

 

Por lo tanto el punto medio: )
2

;
2

(
baba

M


  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

2

2

ba
y

ba
x







                        )
2

;
2

(
baba

M


  

 
 
 
71. );( ba  y )3;3( ba  

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

ax

ax

32

1




          y            

by

by

32

1




   

 

Por lo tanto el punto medio: )2;2()
2

4
;

2

4
()

2

3
;

2

3
( ba

babbaa
M 


  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

by

ax

2

2




                        )2;2( baM   
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72. );( ba  y );( ba   

 
Solución: 
 
El punto medio M  del segmento de línea que une dos puntos que tienen las 

coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , respectivamente, tiene las coordenadas:  

)
2

;
2

( 2121 yyxx 
 

Para nuestro ejemplo tenemos: 
 

ax

ax





2

1           y            
by

by





2

1    

 

Por lo tanto el punto medio: )0;0()
2

0
;

2

0
()

2
;

2
( 




bbaa
M  

 
Conclusión: 
 
El punto medio tiene tiene las coordenadas: 
 

0

0





y

x
                        )0;0(M  

 
 
 
ENCUENTRE LA DISTANCIA QUE SEPARA LOS PUNTOS 
 
73. )2;2(  y )6;4(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

4

2

2

1





x

x
          y            

6

2

2

1





y

y
            

)6;4(

)2;2(

B

A
      

 

21.7)(

521636)4()6()26()24()( 2222





ABd

ABd
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Conclusión: 
 

21.7)( ABd  

 
 
 
74. )2;6(  y )3;4(   

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

4

6

2

1





x

x
          y            

3

2

2

1





y

y
            

)3;4(

)2;6(





B

A
      

 

18.11)(

1252510025)10()5()64()23())6(4()( 22222





ABd

ABd
 

 
Conclusión: 
 

18.11)( ABd  

 
 
75. )3;6(  y )6;2(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

2

6

2

1





x

x
          y            

6

3

2

1





y

y
            

)6;2(

)3;6(

B

A
      

 

54.8)(

73964)3()8()36()62()( 2222





ABd

ABd
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Conclusión: 
 

54.8)( ABd  

 
 
 
76. )2;1(   y )6;4(   

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

4

1

2

1





x

x
          y            

6

2

2

1





y

y
            

)6;2(

)2;1(





B

A
      

 

5)(

25169)4()3()26()14())2(6())1(4()( 222222





ABd

ABd
 

 
Conclusión: 
 

5)( ABd  

 
 
77. )5;10(  y )5;10(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

10

10

2

1





x

x
          y            

5

5

2

1





y

y
            

)5;10(

)5;10(

B

A
      

 

20)(

4000400)0()20())55()1010()( 2222





ABd

ABd
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Conclusión: 
 

20)( ABd  

 
 
 
78. )10;5(   y )10;20(  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

20

5

2

1





x

x
          y            

10

10

2

1





y

y
            

)10;20(

)10;5(

B

A 
      

 

25)(

625400225)20(225)1010()15())10(10()520()( 22222





ABd

ABd
 

 
Conclusión: 
 

25)( ABd  

 
 
79. );( ba  y )3;( ba  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

ax

ax





2

1
          y            

by

by

32

1




            

)3;(

);(

baB

baA
      

 

bABd

bbbbbaaABd

2)(

440)2()0()3()()( 222222




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Conclusión: 
 

bABd 2)(   

 
 
80. )2;5( ba  y )2;0( b  

 
Solución: 
 

La distancia entre dos puntos A  y B , que tiene las coordenadas );( 11 yx  y );( 22 yx , 

respectivamente, es: 
2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro ejemplo tenemos que: 
 

0

5

2

1





x

ax
          y            

by

by

2

2

2

1




            

)2;0(

)2;5(

bB

baA
      

 

aABd

aaabbaABd

5)(

25025)0()5()22()50()( 222222




 

 
Conclusión: 

aABd 5)(   
 
 

EVALUACIÓN DEL CAPÍTULO 
 
1. Resuelva la ecuación:  1055  xx  
 
Solución: 
 

Falso

xx

100

1055





 

 

No hay solución para esta ecuación en el conjunto de los números reales. 
 
 
 

2. Resuelva la ecuación:  0522  xx  
 
Solución: 
 
Aplicando la fórmula de la ecuación cuadrática: 
 

a

acbb
x

2

42 
  
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5

2

1







c

b

a

 

 

2

162

2

2042

)1(2

)5)(1(4)2()2( 2








x  

 

Tenemos un radical 16   que no corresponde a un número real. 

Por lo tanto no hay raíces solución al problema. 
 
 

3. Resuelva la ecuación: 01272  xx  
 
Solución: 
 
Aplicando la técnica de factores: 
 

0)3)(4(  xx  

 
Tenemos dos soluciones: 
 

4

04

0)4(







x

x

x

                                         y                      

3

03

0)3(







x

x

x

 

 
Comprobación: 
 

01272  xx                             y                    01272  xx     
 
Para 4x                                                            Para 3x       
 

Verdadero

00

02828

0122816

012)4(7)4( 2









                                                

Verdadero

00

02121

012219

012)3(7)3( 2









 

 
Lo que queda demostrado. 
 
 
4. Resuelva la siguiente desigualdad: 162  xx  
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Solución: 
 

74

616662

162







xx

xx

xx

 

 
Tenemos dos soluciones: 
 

4

4

4







x

x

x

                                           y                                               

Verdadero

xx

xx

70

7

7







 

 

 x4                                        y                                                 70  x  
 );4[                                                                                                   ]7;0[  
 
 
 

5. Resuelva la siguiente desigualdad: 0232  xx  
 

Solución: 
 

0232  xx  

0)1)(2(  xx  
 

Tenemos dos soluciones. 
 

2

02

0)2(







x

x

x

                                          y                           

1

01

0)1(







x

x

x

 

 

Hay dos puntos críticos. 
 

1

2





x

x
 

 

Tenemos como resultado un intervalo cerrado coo solución del problema. 
 

]1;2[

12



 x
 

Comprobación gráfica: 
 

0232  xx  
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6. Resuelva la ecuación: xx  412  
 

Solución: 
 

Tenemos dos procesos para resolver un problema de valor absoluto: 
 
 

)4()12( xx                        y                     )4()12( xx       

 

8

2

16

162

124

412











x

x

x

xx

xx

                                                      

Falso

xx

xx

80

124

412







 

 

Tenemos una solución. 
 

8x  
 
Comprobación: 
  

xx  412  

Para 8x  

Verdadero

44

44

84128







 

 
Lo que aueda demostrado. 
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7. Resuelva la siguiente desigualdad: 812 x  
 

Solución: 
 

Tenemos dos procesos para resolver un problema de valor absoluto: 
 
 

4

128

812

8)12(









x

x

x

x

                      y                     

20

20

128

812

8)12(











x

x

x

x

x

     

Tenemos una solución. 
4x  y 20x  

Hay dos puntos críticos: 
 

4x  

20x  
 
Tenemos el siguiente intervalo cerrado como solución al problema: 
 

4x  
 
Comprobación: 
  

812 x  

Para 14x  

Verdadero

84

82

81214







 

 
Lo que aueda demostrado. 
 
8. Dado los puntos )8;4( y )12(;6   

 
a) Determine el punto medio del segmento de línea que une los puntos. 
 
Solución 
 

6

4

2

1





x

x
                        

2

8

2

1





y

y
 

 

2
;

2

2121 yyxx
M


  
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)2;1()
2

4
;

2

2
()

2

128
;

2

64
( 





M  

 
Solución: 
 
El punto medio tiene coml solución el par ordenado cuyas coordenadas son: 
 

2

1





y

x
 

 
b) Determine la distancia que separa los dos puntos. 
 

6

4

2

1





x

x
                        

2

8

2

1





y

y
                         

)12;6(

)8;4(





B

A
 

 
Formula para encontrar la distancia entre dos puntos: 
 

2

12

2

12 )()()( yyxxABd   

 
Para nuestro problematenemosque: 
 

36.22)(

500400100)400()10()20()46()812())4(6()( 22222





ABd

ABd
 

Conclusión: 
 

36.22)( ABd  
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